

आखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

बुधवार 22 जून 2022

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

मंझधार में फंसी उद्धव सरकार

गुजरात से 30 विधायक एयरलिफ्ट कर दिल्ली लाए जा सकते

जानिए कौन हैं एकनाथ शिंदे, जिनके साथ गए सरकार में शामिल विधायक

- शिवसेना के दिग्गज नेता, उद्धव के करीबी माने जाते हैं
- ठाणे के कोपरी-पचपखडी सीट से विधायक हैं।
- उद्धव मुख्यमंत्री बने तो शिंदे को नगर विकास मंत्री बनाया
- ठाणे महानगर पालिका में दो बार नगरसेवक रहे।
- भाजपा-शिवसेना गठबंधन सरकार में भी मंत्री रहे



सिखाया है। हम सत्ता के लिए कभी भी धोखा नहीं देंगे। इधर, शिवसेना ने भाजपा के खिलाफ नारेबाजी की है। साथ ही कहा कि हमारे 56 विधायक हैं। 18 मुंबई में हुई बैठक में शामिल हुए। अन्य रास्ते में हैं और जल्द मुंबई पहुंच रहे हैं। 11 विधायकों का फोन नॉट रिस्पॉन्स में ले जाया जा सकता है।

यह शिवसेना का अंदरूनी मामला: शरद पवार

इन सभी हलचलों के बीच शरद पवार मीडिया के सामने आए। करीब 11 मिनट प्रेस कॉन्फ्रेंस की। उनसे सवाल हुआ कि शिंदे क्या खुद मुख्यमंत्री बनना चाहते हैं तो बोले कि उन्होंने ऐसी इच्छा टूटवी किया- हम बालासाहेब के सच्चे महाराष्ट्र में सरकार गिराने की साजिश

ये ऑपरेशन लोटस: संजय राउत

शिवसेना सांसद संजय राउत ने मीडिया से बातचीत करते हुए कहा कि सूरत में 30 विधायक नहीं हैं, शिंदे के साथ कुल 16 या 17 विधायक ही हैं। देर रात एक विधायक होटल से निकला चाहते थे। कुछ और विधायक भी लौटना चाहते हैं लेकिन गुजरात पुलिस ने विधायकों को बंधक बना रखा है। भाजपा के लोग ऑपरेशन लोटस चला रहे हैं। भाजपा के लोग ऑपरेशन लोटस चला रहे हैं। सूरत के ली मेरिडियन होटल में रुके हैं सभी विधायक: सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार सभी विधायक सूरत के ली मेरिडियन होटल में रुके हैं।

महाराष्ट्र में सरकार बचाने के क्या रास्ते हैं

सत्ता पक्ष के साथ इस वक्त 169 विधायकों का समर्थन है। इनमें से 24 विधायक बागी बताए जा रहे हैं। इस स्थिति में सत्ता पक्ष के पास 145 विधायकों का समर्थन बना रहेगा। विधानसभा में बहुमत का आंकड़ा भी 145 ही है। वहीं, अगर बागी शिवसेना विधायकों का आंकड़ा 24 ही रहता है तो शिवसेना से अलग होने पर इन विधायकों की सदस्यता जा सकती है। दरअसल, शिवसेना के कुल 56 विधायक हैं। किसी बड़े को पार्टी से अलग होने के लिए दो तिहाई यानी कम से कम 38 विधायक होने जरूरी है। बागी विधायक कर्नाटक और मध्य प्रदेश वाला कॉम्यूला भी अपना सकते हैं। यानी, अनुसार सभी विधायक सूरत के ली मेरिडियन होटल में रुके हैं।



मुंबई/सूरत: महाराष्ट्र की उद्धव सरकार खतरे में है। उनके दिग्गज मंत्री एकनाथ शिंदे अपने यानी, शिवसेना के 15, एक एनसीपी और 14 निर्दलीय विधायकों के साथ गुजरात के सूरत जा बसे। इस टोली में शिंदे के अलावा 3 मंत्री और हैं। यानी कुल 30 विधायक। सूत्रों का दावा है कि एकनाथ शिंदे ने राकापा और कांग्रेस से गठबंधन तोड़ भाजपा के साथ गठबंधन की शर्त रखी है। यह भी कहा जा रहा है कि एकनाथ शिंदे खुद मुख्यमंत्री पद पर बैठना चाहते हैं। शिंदे ने 3 विधायकों संजय राउत, संजय बांगर और दादा भुसे कुल को मातोश्री भी भेजा है। इस मुलाकात में क्या हुआ, ये अभी सामने नहीं आया है। इधर, सूरत में मौजूद

विधायकों को लेकर दो संभावनाएं जताई जा रही हैं। पहली- इन्हें एयरलिफ्ट कर-के दिल्ली लाया जा सकता है और भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा और गृह मंत्री अमित शाह के पास ले जाया जा सकता है। दूसरी- इन्हें अहमदाबाद के किसी रिसॉर्ट में ले जाया जा सकता है।

शिंदे का पहला बयान- पक्के शिवसैनिक हैं, धोखा नहीं देंगे:

बगावती कदम के बाद शिवसेना ने शिंदे को विधायक दल के नेता पद से हटा दिया है। पार्टी के इस एक्शन के बाद शिंदे ने बयान दिया, जो उनके बागी तैवरों के एकदम उलट था। उन्होंने मुलाकात में क्या हुआ, ये अभी सामने नहीं आया है। इधर, सूरत में मौजूद

विधानसभा में शिवसेना के 35 विधायक उनके संघर्ष में हैं। ऐसे में अगर बागी गुट तीन और विधायकों को अपने पाले में कर लेता बागी गुट को मान्यता मिल जाएगी। ऐसे में भाजपा के सरकार बनाने का रास्ता खुल जाएगा।

क्या कांग्रेस में भी बगावत हो सकती है?

कांग्रेस विधायकों के नाराज होने की खबरें अक्सर आती रही हैं। मार्च महीने में कांग्रेस के 25 विधायकों के उद्धव सरकार से नाराजगी की खबरें आई थीं। इन विधायकों ने सोनिया गांधी से मिलने का समय भी मांगा था। इन विधायकों ने सरकार के मंत्रियों पर उनके निर्वाचन क्षेत्रों में काम को लागू करने के अनुरोधों की अनदेखी करने का आरोप लगाया था।

योग राष्ट्रों को भी संघर्ष के भाव से मुक्ति दिलाकर शांति देता है: मोदी

नई दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को मैसूर में योग दिवस कार्यक्रम में हिस्सा लिया। इस दौरान उन्होंने कहा कि योग में विश्व शांति लाने की क्षमता है। योग व्यक्ति को ही नहीं समुदायों और राष्ट्रों को भी संघर्ष के भाव से मुक्ति दिलाकर शांति देता है। प्रधानमंत्री मोदी ने मंगलवार को मैसूर प्लेस प्रांगण में योग दिवस कार्यक्रम को संबोधित किया। उन्होंने कि योग के व्यक्तित्व और सामूहिक लाभ बताये और योग से जुड़ी जीवनशैली के महत्व को रेखांकित किया। योग दिवस के



माध्यम से प्रधानमंत्री ने भारत की वैश्विक भूमिका भी समझाई। उन्होंने कहा कि योग की अनादि यात्रा भविष्य को दिशा देते हुए आगे चलती रहेगी। हम सर्वे भवतु

यूएन में ओआईसी के बहाने पाक ने भारत को घेरा, मिला करारा जवाब

न्यू यॉर्क: इस्लामिक सहयोग संगठन (ओआईसी) के बहाने पाकिस्तान ने संयुक्त राष्ट्र में भारत को घेरा तो भारत की ओर से उसे करारा जवाब दिया गया। जानकारी के मुताबिक संयुक्त राष्ट्र संघ में पाकिस्तान के स्थायी प्रतिनिधि मुनीर अकरम ने संयुक्त राष्ट्र महासभा की बैठक में ओआईसी के बयान का जिक्र करते हुए भारत में पैगंबर मोहम्मद साहब के खिलाफ कथित टिप्पणी का मसला उठाया। उन्होंने भारत की सत्ताधारी पार्टी के कुछ नेताओं की ओर से विवादित टिप्पणी पर चिंता जताई।

राष्ट्रपति चुनाव: यशवंत सिन्हा विपक्षी दलों के उम्मीदवार

नई दिल्ली: विपक्ष के लिए इस बार यशवंत सिन्हा राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार होंगे। कांग्रेस के नेता जयराम रमेश ने विपक्षी नेताओं की बैठक के बाद इसका एलान किया। उन्होंने कहा कि विपक्षी पार्टियों ने चर्चा के बाद यशवंत सिन्हा को उम्मीदवार बनाने का फैसला किया है। बैठक में शामिल राकापा नेता शरद पवार ने कहा कि विपक्ष 27 जून सुबह 11.30 बजे नामांकन दाख करेगा। रमेश ने विपक्ष के इस चुनाव की वजहें बताते हुए कहा कि यशवंत सिन्हा एक विशेष रूप से योग्य प्रत्याशी होंगे। वे भारत के धर्मनिरपेक्षता और लोकतांत्रिक ताने-बाने को मानने वाले व्यक्ति हैं। कांग्रेस नेता ने कहा कि हमें दुख है कि मोदी सरकार अब तक राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार पर एकराय बनाने के लिए गंभीर नहीं हो सकी है। गौरतलब है कि तुंगमूल कांग्रेस के नेता यशवंत सिन्हा ने मंगलवार को पार्टी छोड़ने का एलान करते हुए कहा कि अब वह वृहद विपक्षी एकता के व्यापक राष्ट्रीय उद्देश्य के लिए काम करेंगे।



मर्ती प्रक्रिया में नहीं किया गया कोई बदलाव: सेना



नई दिल्ली: सैन्य मामलों के विभाग के अतिरिक्त सचिव लेफ्टिनेंट जनरल अनिल पुरी ने कहा कि अग्निपथ योजना तीन चीजों सशस्त्र बलों की युवा प्रोफाइल, तकनीकी जानकारी और सेना में शामिल होने वाले अनुकूल लोग, तीसरा व्यक्ति को भविष्य के लिए तैयार करती है। लेफ्टिनेंट जनरल पुरी ने आगे बताया कि भर्ती प्रक्रिया में कोई बदलाव नहीं किया गया है। रजिमेंटल प्रक्रिया अपरिवर्तित रहेगी। हम एक वचनबद्धता लेंगे और उम्मीदवारों को प्रतिज्ञा प्रस्तुत करनी होगी कि वे किसी भी आगजनी/तोड़फोड़ में शामिल नहीं थे। पुरी ने कहा कि यह हमारे देश की सुरक्षा का मामला है। किसी ने अफवाह फैला दी कि सेना के पुराने जवानों को अग्निपथ योजना में भेजा जाएगा। यह एक फर्जी सूचना है। लेफ्टिनेंट जनरल पुरी ने आगे कहा कि दुनिया के किसी अन्य देश में भारत की तरह जनसांख्यिकीय लाभांश नहीं है। हमारे 50 फीसदी युवा 25 वर्ष से कम आयु वर्ग के हैं। सेना को इसका अधिक से अधिक लाभ उठाना चाहिए। हमें इस जनसांख्यिकीय लाभांश को प्रतिबिंबित करना होगा। एयर मार्शल एस.के.झा ने कहा कि पहले वर्ष में 2 प्रतिशत से शुरू करके अग्निवीरों को अधिक संख्या में धीरे-धीरे शामिल किया जा रहा है। पांचवें वर्ष में यह संख्या लगभग 6 हजार हो जाएगी और 10 वर्ष में लगभग 9 हजार से 10 हजार हो जाएगी। भारतीय वायुसेना में प्रत्येक नामांकन अब केवल 'अग्निवीर वायु' के माध्यम से होगा। एयर मार्शल झा ने कहा कि भारतीय वायुसेना की युद्ध क्षमता और तैयारी पर कोई समझौता नहीं किया जा सकता है।

काबुल गुरुद्वारा आतंकी हमले पर यूएन में फूटा भारत का गुस्सा

न्यू यॉर्क: अफगानिस्तान की राजधानी काबुल में गुरुद्वारे पर हुए आतंकी हमले को लेकर संयुक्त राष्ट्र में भारत ने आक्रोश ज़ाहिर किया है। अमेरिका ने भी इस आतंकी हमले की निंदा की है। अफगानिस्तान की राजधानी काबुल के कार्त-ए-परवान गुरुद्वारे में बीती 18 जून को आतंकीवादियों ने हमला कर दिया था। इसमें दो लोगों की मृत्यु हो गयी थी और कई घायल हो गए थे। इस हमले की जिम्मेदारी इस्लामिक स्टेट ऑफ खोरासन ने ली थी। भारत ने इस हमले पर सख्त रुख अख्तियार किया है। संयुक्त राष्ट्र महासभा में आयोजित उच्च

स्तरीय बैठक में भारत के स्थायी प्रतिनिधि टीएस तिरुमूर्ति ने इस हमले पर कड़ी नाराजगी ज़ाहिर की। हमले को कार्रवाईपूर्ण और नृशंस करार देते हुए उन्होंने कहा कि संयुक्त राष्ट्र के सदस्यों को गैर-अब्राहम धर्मों के खिलाफ हो रही हिंसा की निंदा करनी चाहिए, जिसमें बौद्ध, हिंदू व सिख शामिल हैं। उन्होंने कड़े लहजे में कहा कि यदि आप वास्तव में नफरत का मुकाबला करना चाहते हैं तो धार्मिक भय पर दोहरे मानदंड नहीं हो सकते। इस बीच अमेरिका ने भी काबुल में गुरुद्वारे पर हुए हमले की निंदा की है।

अग्निपथ योजना भारत को धोखा देने वाला फैसला: अखिलेश

कन्नौज: समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि अग्निपथ और अग्निवीर भारत को धोखा देने वाला फैसला है। इस फैसले से सरकार ने गरीब, किसानों के बेटों का सपना तोड़ दिया है। सपा इसका विरोध करती है। उन्होंने बीजेपी सरकार के पूर्व के रिफॉर्म संबंधी फैसलों पर भी सवाल उठाए। अस्थायी नौकरी देकर नौजवानों को उद्योगपतियों का चीकदार बनाने की तैयारी हो रही है। उद्योगपतियों के इशारों पर भाजपा सरकार यह योजना लाई है। सपा के जिला महासचिव रहे रामप्रकाश शाक्य को श्रद्धांजलि देते



उनके आवास पर पहुंचे सपा मुखिया ने पत्रकारों से कहा कि अग्निपथ और अग्निवीर का विरोध न सिर्फ नौजवान कर रहे हैं, बल्कि पूरे देश में इसका विरोध हो रहा है।

उन्होंने कहा कि यह फौज को आउटसोर्स करना है। फौज में लोग देश सेवा के लिए आते हैं। गरीब किसान के बेटे फौज में भर्ती के लिए सड़कों व खेतों में दौड़ लगाते हैं। दिन रात मेहनत कर फौज में भर्ती का सपना साकार करने की कोशिश करते हैं, लेकिन सरकार ने यह सपना ही तोड़ दिया। नौजवानों के अंदर जज्बा है कि वह फौज की वर्दी पहनें और भारत की सेवा कर सकें। सेना की नौकरी अस्थायी कर फौज के सम्मान को गिराने का कार्य किया जा रहा है। आश्रम में भर्ती नौकरी जच्चे की नौकरी होती है। सरकार बजट बचाने के लिए ऐसे निर्णय कर रही है। उद्योगपतियों का साम्राज्य खड़ा किया जा रहा है और उद्योगपतियों की सुरक्षा के लिए प्रशिक्षित लोग तैयार करने की योजना है, क्योंकि उद्योगपतियों की सुरक्षा कौन करेगा।

12 लाख लोगों की यात्रा रुकी, 1.5 लाख यात्री फंसे; 70 करोड़ रुपए रिफंड करने पड़े अग्निपथ हिंसा में 1000 करोड़ की रेल संपत्ति तबाह

नई दिल्ली: पिछले चार दिन से अग्निपथ योजना पर देश के कई हिस्सों में भारी बवाल मचा है। इसमें ट्रेनों को सबसे ज्यादा निशाना बनाया गया। इससे रेलवे की संपत्ति और यात्रियों के रिफंड को मिलाकर कुल एक हजार करोड़ से ज्यादा के नुकसान की आशंका है। यही नहीं, 12 लाख लोगों को यात्रा रद्द करनी पड़ी। 922 मेल एक्सप्रेस ट्रेनें रद्द हुईं। 120 मेल ट्रेनें आंशिक रूप से रद्द हुईं। डेढ़ लाख यात्रियों को बीच रास्ते में ट्रेन छोड़नी पड़ी। 5 लाख से ज्यादा पीएनआर रद्द हुए। करीब 70 करोड़ रुपए का यात्रियों को रिफंड दिया गया। पूर्व मध्य रेल जोन को 241 करोड़ रुपए की संपत्ति का नुकसान हुआ। जिस सार्वजनिक संपत्ति को



प्रदर्शनकारियों द्वारा अंधाधुंध निशाना बनाया जा रहा है, उसमें करोड़ों करदाताओं की गाढ़ी कमाई लगी हुई है।

कुल 5 लाख से अधिक पीएनआर रद्द हुए हैं, हर ट्रेन में औसतन 1200 से 1500 तक यात्री चलते हैं, जिससे करीब 12 लाख लोगों की यात्रा कैसिल हुई। रेल मंत्रालय ने उदाहरण देते हुए बताया कि यदि एक यात्री का किराया कम से कम 600 रुपए मानें तो कुल 70 करोड़ रुपए का रिफंड लौटाना पड़ा है। इसमें अउ 3, सेकंड अउ और फर्स्ट अउ के किराए को शामिल करें तो रिफंड 100 करोड़ रुपए का होगा। 827 सैसंजर ट्रेनें कैसिल रहें। 120 मेल एक्सप्रेस ट्रेनें आंशिक रूप से कैसिल रहें, जिससे करीब डेढ़ लाख यात्रियों को बीच में ही ट्रेन छोड़कर यात्रा रद्द करनी पड़ी।

रेलवे को कैसे नुकसान हुआ?: चार दिनों में देश भर में 922 मेल एक्सप्रेस ट्रेनें रद्द हैं। यदि एक पीएनआर पर 3 यात्री मानें तो

क्रियायोग आश्रम में मनाया गया अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस

अंतर्राष्ट्रीय योग गुरु स्वामी श्री योगी सत्यम जी ने दीप प्रज्वलित कर वसुधैव कुटुंबकम का दिया संदेश

प्रयागराज । मंगलवार को क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर क्रियायोग गुरु स्वामी श्री योगी सत्यम जी ने दीप प्रज्वलित कर अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर कार्यक्रम की शुरुआत की। तथा आश्रम में बाहर से आए विदेशी साधकों ने भी हिस्सा लिया। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर स्वामी श्री योगी सत्यम जी ने कहा कि मानव के अंतःकरण में प्रवेश करने पर स्पष्ट होगा कि मनुष्य का हृदय 8



प्रकार की मायावी प्रवृत्तियों से दूषित रहता है जिसके कारण वह सत्य को स्वीकार नहीं कर पाता है तथा स्वामी जी ने क्रियायोग के 42 रिचार्जिंग प्रविधि को स्पष्ट करते हुए सभी को बताया तथा कहा कि जीवन में अगर बीमारियों से बचना है तो प्रतिदिन क्रिया योग के 42 रिचार्जिंग विधि को प्रतिदिन अपने जीवन का हिस्सा बनाएं और निरंतर सुखमय जीवन व्यतीत करें तथा सभी प्रकार की बीमारियों से मुक्ति पाएं।

सिटी आस-पास संदेश

योग दिवस : ओम की ध्वनि से गुंजायमान हुआ संगम तट

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। आठवें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर पूरे जनपद में योगाभ्यास किया गया। संगम नोज के साथ ही जनपद के समस्त विद्यालयों, सरकारी कार्यालयों और अन्य सार्वजनिक स्थलों के साथ-साथ लोगों ने घरों में भी योग किया। जनपद का प्रमुख आयोजन गंगा, यमुना और अरुण सरस्वती के तट पर किया गया। यहां पर हजारों की संख्या में लोगों ने योगाभ्यास में भाग लिया। योग कार्यक्रम के चीफ गेस्ट सुबे के डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक भी मौजूद रहे। उन्होंने सभी के साथ योग किया और लोगों से योग को जीवन का हिस्सा बनाने का आह्वान किया।

मंगलवार की रात के दूसरे पहर से ही संगम तट पर लोगों की चहलकदमी बढ़ने लगी थी और पै फटने से पहले ही योग में शामिल होने के लिए लोगों का आना शुरू हो गया। इसके उपरांत संगम की रीती पर बिछाई गई री और योग मैट पर लोगों ने 45 मिनट तक योग का अभ्यास किया। योगाभ्यास के दौरान लोगों ने ओम का सामूहिक रूप से उच्चारण भी किया, जिससे संगम तट ओम की ध्वनि से गुंज उठा। इसके पूर्व ब्रजेश पाठक ने दीप जलाकर कार्यक्रम की शुरुआत की और संगम तट पर गंगा आती थी की। इसके बाद रसिग बोट को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। योग में प्रतिभाग करने वाले प्रतिभागियों को प्रमाणपत्र बांटे गए। संगम नोज पर बनाए गए सेल्फी प्वाइंट पर तमाम लोग इस क्षण को कैमरे में कैद

सुबे के डिप्टी सीएम ब्रजेश पाठक ने किया योग, कहा- योग को बनाएं जीवन का हिस्सा



करते नजर आए। आज के इस आयोजन में आठ हजार से अधिक लोगों ने योग किया। उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने कहा कि ऋषियों, मुनियों की इस प्राचीन परंपरा को विश्व के धरातल पर गौरव दिलाने का श्रेय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जाता है। उन्होंने कहा कि योग न सिर्फ हमें स्वस्थ बनाता है, बल्कि हमारे जीवन को संतुलित भी करता है। उन्होंने लोगों से योग को दिनचर्या में शामिल करने का आह्वान किया। सेना में भर्ती की गई स्कीम अर्जित योजना के मुद्दे पर डिप्टी सीएम ने युवाओं से अपील भी की। कहा कि यह योजना युवाओं के हित के साथ-साथ राष्ट्र के हित में



डीसीपीसी के स्वयंसेवकों ने दिखाई सेवाभावना

प्रयागराज। योग दिवस के मौके पर संगम तट पर जुटी हजारों की भीड़ को संभालने और व्यवस्थाओं को बनाए रखने में डीसीपीसी की टीम ने भी सहयोग किया। अपर पुलिस अधीक्षक (यातायात) अरुण कुमार दैशिक के निर्देश पर जिला अपराध निरोधक समिति के स्वयंसेवकों की टीम यातायात प्रकोष्ठ प्रभारी कुलदीप धर, विशाल श्रीवास्तव, प्रशांत सिंह, वार्ड अधिकारी नैनी, वार्ड अधिकारी झूंसी, वार्ड अधिकारी करेली, थाना कमेटी नैनी, झूंसी, करेली, दारागंज, धूमनगंज, अतरसुइया, मुंडीगंज के अलावा युव टिम महिला प्रकोष्ठ प्रभारी व युव टिम प्रभारी यमुनापार/नगर व अधीनस्थ सदस्यों आयोजन शुरू होने से लेकर खल होने तक संगम तट पर डटे रहे और अपनी सेवाभावना का परिचय देते हुए अपनी जिम्मेदारियों का निर्वहन किया। डीसीपीसी के सदस्यों ने पुलिस-प्रशासन के साथ कंधे से कंधा मिलाकर कार्य किया। इसके लिए केंद्रीय कमेटी ने सभी सम्मानित सदस्यों, पदाधिकारियों का आभार जताया है। सचिव संतोष कुमार श्रीवास्तव ने भी सफल आयोजन के लिए जिला कमेटी का आभार व्यक्त किया है।

युवा किसी के बहकावे में न आएंगे। योग साथ आईजी, जिलाधिकारी संजय कुमार खत्री, आलाधिकारी, भाजपा जिलाध्यक्ष, महानगर अध्यक्ष व कार्यकर्ता शामिल हुए।



आलाधिकारी, भाजपा जिलाध्यक्ष, महानगर अध्यक्ष व कार्यकर्ता शामिल हुए।

अंतरराष्ट्रीय योग अमृत सप्ताह का हुआ समापन

कोरांव के कई स्कूलों में विधायक ने योग दिवस कार्यक्रम में लिया भाग

ग्राम प्रधान ने पौध रोपण ग्राम्य विकास में सहयोग की किया अपील

कोरांव। ग्राम पंचायत अल्हवा के प्राथमिक विद्यालय प्रांगण में अंतरराष्ट्रीय योग अमृत महोत्सव का समापन योग दिवस पर भव्य आयोजन कर मनाया गया जिसमें बड़ी संख्या में ग्रामीणों की उपस्थिति रही। प्रधान अहद अहमद सिद्दीकी उर्फ शहजादे ने सम्बोधित करते हुए योग करके निरोग होकर आत्मविश्वास एवं धैर्य विवेक बढ़ाने अपने स्वास्थ्य के बेहतरी के लिए नियमित रूप से योग करने की अपील की, साथ ही योगाभ्यास के लिए योगाभ्यास करने वालों को देने की भी घोषणा की। प्रधान शहजादे ने प्राइमरी स्कूल के अध्यापकों एवं गॉव के प्रत्येक पदाधिकारियों को कड़ी बतावनी देते हुए कहा कि समय से अपने जिम्मेदारियों का सभी निर्वहन करें जिससे मजबूत बनते प्रधान मुझे लिखा पढ़ी कार्यवाही ग्रामीणों के शिकायत उपरांत न लेना पड़े। योग सप्ताह शिविर में प्रत्येक दिन नियमित रूप से शिक्षामित्र रामबहादुर ने गांव वालों को योग अभ्यास कराया। इसी प्रकार पौधा रोपण के लिए ग्राम वासियों को जागरूक किया। प्रधान ने कहा कि नदी नाला की जमीनों से लोग अवैध रूप से कब्जा हटाले उन्हें हम वृक्ष रोपण के लिए पड़े देंगे, साथ ही गढ़ा खुदाई और पौध के लिए पैसे भी देंगे। प्रधान ने कहा कि सचिवालय भवन पैलेस सीसीटीवी कैमरे अब स्कूल की भी निगरानी करेंगे। जिससे कौन अध्यापक उपस्थित है कौन नहीं उपस्थित है इसका रिकॉर्ड होगा, तदनुसार कार्यवाही होगी। सर्वजनिकविज्ञान प्रणाली में व्यास शिकारियों पर भी प्रधान ने चर्चा की। कहा सत्य पराजित नहीं होता बल्कि जल्दी कोटेदारों के भ्रष्टाचार का सपना चूर हो जायेगा। क्योंकि जल्दी दिनों तक गलत कार्य का सहयोग कोह नहीं देता। कार्यक्रम में पंकज दैशिक इंचार्ज प्रधानाध्यापक, उपासना सिंह सहायक अध्यापक, रामबहादुर सिंह शिक्षामित्र, सूर्यदीन सिंह रोजगार सेवक, अखिलेश सिंह पंचायत सहायक, सोनकली आंगनवाड़ी, प्रेम लता सहायिका, विष्णु बेबी आसा कार्यकर्ता, सरयू प्रसाद, शमीम बेगम, रमाकान्त समेत सभी वार्ड के सदस्यगण एवं बड़ी संख्या में ग्रा मीण बच्चे मौजूद रहे।

निरोगी काया के लिए सभी को योग जरूरी : रमेश करछना। अतीत में हमारे ऋषि-मुनियों की साधना से जुड़ा यह योग निरोगी काया के लिए हम सबको बहुत जरूरी है। प्रतिदिन योग क्रिया करने से शरीर के साथ-साथ मन और मस्तिष्क स्वस्थ और संतुलित रहता है। यह बातें विश्व योग दिवस पर रामपुर स्थित ब्रज मंगल सिंह इंटर कॉलेज में आयोजित योग कार्यक्रम के दौरान एनपीसी अधिकारी रमेश चंद्र तिवारी ने बच्चों को योग का गुर सिखाते हुए बताया। उन्होंने प्रतिदिन बच्चों को योग क्रिया करने के साथ-साथ घर परिवार के लोगों को भी सिखाने पर जोर दिया। प्रधानाचार्य मनीष तिवारी ने हलासन, शवासन, मंडूकसन, शीर्षसन, सूर्य नमस्कार आज आसन और योग के बारे में जानकारी देते हुए इसके महत्व और होने वाले लाभ के बारे में बच्चों को जागरूक किया, साथ ही इसे नियमित रूप से दैनिक क्रिया में शामिल करने पर भी जोर दिया। इस दौरान शिक्षक कर्मचारी और बच्चे मौजूद रहे।

अखंड भारत संदेश

उन्होंने प्राणायाम की विधियां एवं लाभ भी बताए। उन्होंने बताया कि मनुष्य के शरीर के अंदर आध्यात्मिक शक्ति को जागृत कर सुदृढ़ और मजबूत बनाने में योग बहुत ही सहायक है योग अथवा व्यायाम मनुष्य का शरीर निरोगी, मजबूत और कालि में बनाता है हर व्यक्ति को चाहिए कि हर सुबह 10 मिनट का समय निश्चित कर योगासन करें और अपने शहर को असाध्य रोगों से बचा कर रखें। आज पूरा विश्व योग दिवस पर फोकस कर रहा है योग का कोई विकल्प नहीं है।

आध्यात्मिक शक्तियों को जागृत करता है योग : पुरुषोत्तम सिंह

अखंड भारत संदेश

उन्होंने प्राणायाम की विधियां एवं लाभ भी बताए। उन्होंने बताया कि मनुष्य के शरीर के अंदर आध्यात्मिक शक्ति को जागृत कर सुदृढ़ और मजबूत बनाने में योग बहुत ही सहायक है योग अथवा व्यायाम मनुष्य का शरीर निरोगी, मजबूत और कालि में बनाता है हर व्यक्ति को चाहिए कि हर सुबह 10 मिनट का समय निश्चित कर योगासन करें और अपने शहर को असाध्य रोगों से बचा कर रखें। आज पूरा विश्व योग दिवस पर फोकस कर रहा है योग का कोई विकल्प नहीं है।

अंधेरा छंटते ही लगी योग की क्लास



हर तरफ योग करते दिखे लोग

अखंड भारत संदेश

शंकरगढ़। आठवें योग दिवस के मौके पर लोगों में योग को लेकर खासा उत्साह देखने को मिला सरकारी दफतरो से लेकर विभिन्न संगठनों, व्यावसायिक प्रतिष्ठानों के साथ-साथ बाग-बगीचे और खेल के मैदान में भी लोग योग करते नजर आए। योग करने के दौरान लोगों में तालमेल भले ही कम दिखा हो, पर उत्साह की कोई कमी नहीं दिखी। शंकरगढ़ क्षेत्र के विकास खंड परिसर, समस्त परिषदिय विद्यालयों, पंचायत भवनों, थाना परिसर, वन विभाग के साथ विभिन्न स्थानों में सैकड़ों लोगों ने योग किया। विकास खंड मुख्यालय में खंड विकास अधिकारी रामविलास राय, सीएससी अधीक्षक डॉक्टर शैलेंद्र सिंह, डॉक्टर संजय सिंह, डॉ अनूप सिंह आदि अधिकारियों, कर्मचारियों ने योग की विभिन्न मुद्राओं का प्रयोग कर लोगों को योग करने की सीख दी। इसी तरह रामवाटिका शंकरगढ़ में योग शिविर का आयोजन किया गया। जहां पर रमेश केसरवानी, सुरेश केसरवानी, व्यापार मंडल अध्यक्ष मूलचंद गुप्ता, सुधा गुप्ता, अनूप केसरवानी, रोहित केसरवानी, रान केसरवानी, जय केसरवानी, नरेंद्र गुप्ता, अनुज केसरवानी, दीपक कुमार, सुजीत केसरवानी, मनीष कुमार, सुनील केसरवानी, रामानुज गुप्ता आदि ने योग



हर तरफ योग करते दिखे लोग

अखंड भारत संदेश

योग को दैनिक दिनचर्या में शामिल करना आवश्यक : माला मेजा ऊर्जा निगम में मनाया गया अंतरराष्ट्रीय योग दिवस

मेजा। मेजा ऊर्जा निगम में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस धूमधाम साथ मनाया गया। इस अवसर पर मेजा ऊर्जा निगम आवासीय परिसर एक योग शिविर का आयोजन किया जिसमें निगम के कर्मचारी एवं उनके परिजन, सीआईएसएफ के जवान, स्कूल व अन्य सहयोगी संस्थाओं के लोगों ने बढ़-चढ़ कर हिस्सा लिया। योग प्रशिक्षण के लिए श्री श्री योग केन्द्र प्रयागराज से आई माला स्वयंज ने बताया कि योग के माध्यम से मन और शरीर दोनों को स्वस्थ रखा जा सकता है। उन्होंने कहा कि योग जीवन जीने का एक रास्ता है हमें योग को अपनी दैनिक दिनचर्या में शामिल करना चाहिए। योग शिविर के सफल आयोजन पर प्रतिभागियों को सम्बोधित करते हुए महाप्रबंधक प्रचालन एवं अनुरक्षण ने कहा कि योग हमें स्वस्थ शरीर प्रदान करता है जिससे हम अपने व्यक्तिगत और व्यावसायिक जीवन में उत्कृष्टता हासिल कर सकते हैं। शिविर के अंत में सभी प्रतिबन्धियों ने नित्या योग करने का संकल्प लिया। इस अवसर पर जीएम (सी ईई एम), पीके साबत और उपाध्यक्षा अपराजिता महिला समाज रूचि कुमार के अलावा कई अन्य लोग प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

योग को बनाएं अपनी दिनचर्या : संजय कुदेशिया

फूलपुर। इफको धियानगर में मंगलवार को 8वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। मुक्तानगर परिसर में क्रिया योग व प्रणायाम का शुभारंभ योग प्रशिक्षक शैलेंद्र मोर्य ने सूर्य को नमस्कार कर किया। इस दौरान उन्होंने उपस्थित समूह को अनुलोम-विलोम, कपाल-भारती, भ्रामरी प्राणायाम, चक्रासन, सर्वांगसन, सलम आसन, वज्रासन सहित विभिन्न योग व प्रणायाम की शिक्षा दी। इकाई प्रमुख कार्यकारी निदेशक संजय कुदेशिया ने कहा कि योग अब विश्वव्यापी बन गया है। योग का दीर्घकालीन लाभ है। इसलिए हमें योग को अपनाते हुए इसे अपनी दैनिक दिनचर्या का हिस्सा बनाना चाहिए। कार्यक्रम का संचालन इफको रिक्रिएशन क्लब के सचिव डी.के. शुक्ला ने किया। इस दौरान वरिष्ठ महाप्रबंधक व क्लब अध्यक्ष गिरिधर मिश्र, विभागाध्यक्ष मानव संसाधन दानवीर सिंह, संयुक्त महाप्रबंधक ए.पी.राजेन्द्रन व पी.के.सिंह, कर्नल दिनेश सिंह, इफको ऑफिसर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष संजय कुमार मिश्र व महामंत्री स्वयं प्रकाश, इफको कर्मचारी संघ के अध्यक्ष पंकज पाण्डेय व महामंत्री विनय यादव सहित बड़ी संख्या में इफको कर्मचारी, महिलाएं एवं बच्चे योग शिविर में शामिल रहे।



इफको में योगासन करते इकाई प्रमुख संजय कुदेशिया व अन्य

नियमित योगाभ्यास से गंभीर बीमारियों से बचाता है झूंसी। क्षेत्र में मंगलवार को इबोल्लास के साथ अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। सयायतकी स्थित सरोज विद्याशंकर इंटर कॉलेज में प्रबन्धक डॉ. दुर्गा प्रसाद मणि त्रिपाठी, प्रधानाचार्य प्रमोद त्रिपाठी सभी शिक्षकों के साथ योग, प्राणायाम तथा ध्यान का अभ्यास किया। मोती लाल नेहरू, तिलक इंटर कॉलेज व नेहरूग्राम भारती मानित विश्व विद्यालय के सभी एससी केंद्रों के साथ छात्र-छात्राओं, शिक्षकों ने योगाभ्यास किया। इस अवसर पर लोफिटनेट विमल कुमार उच्च, लोफिटनेट मनोज कुमार सिंह आदि उपस्थित रहे। सेंट्रल एकेडमी में योगा महोत्सव का कार्यक्रम का शुभारंभ संस्था के निदेशक एसके तिवारी, प्रधानाचार्य एके पाण्डेय ने दीप प्रज्वलन से किया। वहीं एमआरएस स्कूल में योगाचार्य एके पाण्डेय ने विद्यालय के समस्त स्टाफ एवं बच्चों को योग कर्त्या। विद्यालय के प्रबंधक अरविंद सिंह पटेल ने योग के बारे में विस्तृत जानकारी दी। रेलवे स्टेशन के निकट विजय फाउंडेशन के बैनर तले आयोजित योग दिवस में आयुर्वेद चिकित्सक श्वेता सिंह ने बताया कि नियमित योगासन करने से गंभीर बीमारियों से बचा जा सकता है। भाजपा गंगापार की और से महामंत्री मनोज निषाद व जीतलाल त्रिपाठी की अगुवाई में गोशाला झूंसी में योग दिवस का आयोजन किया गया।

न्यूज झरोखा

बलापुर प्रा. विद्यालय में मनाया गया योग दिवस

करछना। आठवें अंतरराष्ट्रीय विश्व योग दिवस के अवसर पर पूरे देश में एक दिन योगाभ्यास का कार्यक्रम रखा गया जिसके अंतर्गत के ग्रामसभा बलापुर में प्राथमिक विद्यालय के प्रांगण में योगाभ्यास का कार्यक्रम रखा गया जिसमें ग्राम सभा की महिलाएं पुरुष और बच्चों ने बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया योगाभ्यास कार्यक्रम में मंत्रोच्चारण के साथ योगाभ्यास के कई आसन को बताया गया तथा रोगों से लड़ने एवं लंबी उम्र के लिए योगाभ्यास करके शरीर को स्वस्थ रखा जा सकता है यह संदेश दिया गया इस अवसर पर ग्राम प्रधान निलम पथिक सहित अन्य गणमान्य लोग मौजूद रहे।

मऊआइमा नगर पंचायत कार्यालय में मनाया गया योग दिवस

मऊआइमा। मंगलवार को योग दिवस पर मऊआइमा नगर पंचायत कार्यालय के प्रांगण में योग का आयोजन किया गया। जिसमें सुबह अधिशासी अधिकारी प्रदीप कुमार मिश्रा, वरिष्ठ लिपिक हीरालाल, मोहम्मद आजम, आशीष कपूर, भारत लाल यादव, वलीद अन्सारी, रुखसार सहित नगर पंचायत के कर्मचारी और समाजदर आदि मौजूद थे। योग ट्रेनर अजय यादव ने सभी को योग के गुण बताए।

बसही प्रा. विद्यालय पर मनाया गया विश्व योग दिवस

करछना। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर प्रधान प्रतिनिधि हिमांशु सिंह के नेतृत्व में विद्यालय के छात्रों अध्यापक शिक्षिकाएं वह गांव के गणमान्य लोगों ने बड़ी संख्या में विश्व योग दिवस के अवसर पर योगाभ्यास कर संदेश दिया और बताया कि योग से शरीर तन मन हमेशा स्वस्थ रहता है हर व्यक्ति को योग करना चाहिए इस अवसर पर प्रधान प्रतिनिधि बसही हिमांशु सिंह, प्रमिला शर्मा, राजेश यादव, विकास यादव, डॉ बबलू तिवारी, आलोक कुमार, अजय सिंह आदि रहे।

मंगल पार्क खीरी में मनाया गया योग दिवस

लेडियारी। यमुनापार क्षेत्र के मंगल पार्क में युवाओं ने योग के कई कार्यक्रम किए। जिसमें कपाल भारतीय, अनुलोम विलोम, शिर्षासन, मंडूक आसन, ताड़ासन, वृक्षासन, समेत कई आसन किए। योग के क्रिया को बताते हुए अनुज कुमार ने बताया कि योग करते समय लोगों को मन एकाग्रित करते हुए अपने शरीर में ही रखना चाहिए। योग करने से तन और मन दोनों एक साथ काम करता है। जिससे आप हर क्षेत्र में सफल बने रहेंगे। इसी क्रम में क्षेत्र के कई सरकारी स्कूलों, कई ग्राम सचिवालयों, धर्मराज गेस्ट हाउस, देवभूमि इंटरनेशनल स्कूल खीरी समेत कई जगहों पर योग से संबंधित कई कार्यक्रम आयोजित किये गये।

जीवन का आधार है योग : डॉ रमेश

नैनी। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर गंगोत्री नगर नैनी में विश्व संवाद परिषद योग एवं प्राकृतिक चिकित्सा प्रकोष्ठ एवं इंडियन योग एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के तत्वाधान में धूमधाम से मनाया गया साधकों को योग की शिक्षा देते हुए योगाचार्य डॉक्टर रमेश चंद्र ने कहा जीवन की सिद्धसमाधान और संपूर्णता के लिए सुझाए गए अनेक मार्गों में से एक प्रमुख मार्ग योग भी है। योग भारत की दिव्य दैवीय संपदा का अभिन्न अंग और संसार के योग क्षेम निमित्त भारतीय संस्कृत अमृत उपहार है। कोरोना काल में योग, आयुर्वेद और जीवन शैली की संपूर्ण विश्व में स्वीकृति बढ़ी है। जब संपूर्ण विश्व का चिकित्सा विज्ञान कोरोना के समक्ष नतमस्तक था तब हमारी आहार पद्धति, आध्यात्मिक मूल्य, योग, आयुर्वेद आदि ही मानवता की ढाल बनें, इसलिए इस जीवन का आधार है योग। यदि हम योग और आयुर्वेद को अपने जीवन में नियमित अपना लें तो निश्चित ही हमारा जीवन उत्सव बन सकता है और हम पूरी तरह से अपने परिवार को समाज को योग के स्वस्थ रख सकते हैं और इसी से हमारा समाज हमारा भारत स्वस्थ और समृद्धि बनगा।

प्राथमिक विद्यालय पर विश्व योग दिवस मनाया

करछना। विश्व योग दिवस पर ग्राम पंचायत हिंदुपुर के फतेपुर गांव में प्राथमिक विद्यालय फतेपुर पंचायत सहायक शुभम विरकर्म की उपस्थिति में अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया जिसमें विद्यालय के अध्यापक अध्यापिका और आंगनवाड़ी कार्यकर्ता तथा विद्यालय के बच्चे सहित अध्यापिका काजल जायसवाल, मधु शर्मा अध्यापक राजकरन यादव आंगनवाड़ी कार्यकर्ता इंदुमती यादव, सरला आदि शामिल रहे।

करो योग रहोगे निरोग : रीता तिवारी

करछना। विश्व योग दिवस पर पूर्व माध्यमिक विद्यालय जगीती में योगासन योगाभ्यास के दौरान रीता तिवारी ने बताया कि नियत प्रति योगाभ्यास करना चाहिए आशा सोनी ने बताया कि योग करने से शरीर निरोग रहता है आज के परिदृश में खान पान सहान दूषित हो गया है कि शरीर में अनेक प्रकार की बिमारियां घेर रही हैं इन बिमारियों से बचने के लिए योग जरूरी है आशा सोनी ने कहा कि योगा करने से शरीर में स्फूर्ति आती है व शरीर में बिमारियों का प्रवेश नहीं हो पाता शरीर स्वस्थ एवं प्रसन्न रहता है।

भाजपा प्रतापपुर मंडल ने मनाया योग दिवस

प्रतापपुर। भाजपा प्रतापपुर मंडल की तरफ से अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर योग का कार्यक्रम परिसर हनुमान मंदिर उपसेनपुर प्रांगण में आयोजित किया गया जिसकी अध्यक्षता मंडल अध्यक्ष पंडित आशुतोष त्रिपाठी ने किया कार्यक्रम में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए त्रिपाठी जी ने योग के महत्व के बारे में बताया कार्यक्रम में देवेन्द्र धर द्विवेदी, श्यामधर शर्मा, सुशील सिंह, विभव सिंह, कान्हा सिंह बघेल, शिवशंकर मिश्र, सतीश चंद्र मिश्र, सचिदानंद तिवारी, ज्ञानेंद्र पांडेय, राजमणि विन्ड, लालेश सिंह पटेल, राजकुमार सिंह, गुड्ड मिश्रा सहित तमाम कार्यकर्ता व साथी बन्धु उपस्थित रहे उक्त जानकारी मंडल के मीडिया प्रभारी आचार्य मयंक मिश्र ने दिया है।

ग्राम प्रधान के अगुवाई में पंचायत भवन में मनाया गया योग दिवस

लेडियारी। कोरांव तहसील अंतर्गत खीरी ग्राम पंचायत सचिवालय के पंचायत भवन में सुबह 6:30 बजे ग्राम प्रधान मो.युसुफ की अध्यक्षता में ग्राम पंचायत भवन/सचिवालय में योगदिवस मनाया गया इस योगदिवस कार्यक्रम में ग्राम पंचायत के निवासी तमाम महिला पुरुष भाग लिए और योगासन किया। कार्यक्रम के समापन पर प्रधान द्वारा चना और गुड़ भी अर्पित किया गया। योग करने से होने वाले तमाम रोगों से निजात मिलता है। इस योग दिवस कार्यक्रम में ग्राम प्रधान मो.युसुफ, ग्राम विकास अधिकारी विनीत पाठक, आस्था गौतम पंचायत सहायक, राकेश कुमार रोजगार सेवक, आंगन वाणी शानवा बेगम, सुमन मिश्रा, निर्मला देवी, गीता देवी, सुशील देवी, ग्राम सेवक, खीरी प्राथमिक विद्यालय के प्रधानाध्यापक रामलेश कुमार व सभी शिक्षक गण तथा ग्राम पंचायत के पदहो सदस्य गण आदि लोग मौजूद रहे।

पुलिस लाइन परिसर में हर्षोल्लास से मना 8वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस

जिले के 17 ब्लॉकों में योग शिक्षकों ने लोगों को कराया योगा



पुलिस लाइन में योग करते जिलाधिकारी डा0 नितिन बंसल व अन्य।

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। पुलिस लाइन परिसर में हर्षोल्लास के साथ आठवां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। पतंजलि योग समिति ने पूरे जनपद में 51 योग शिक्षकों को विभिन्न स्थानों पर अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के कार्यक्रम का आयोजन एवं सफल संचालन के लिए दायित्व दिया था। जिले के 17 ब्लॉकों में 5 तहसीलों सहित जिला मेडिकल कॉलेज स्टेशन विद्यालयों एवं महाविद्यालयों सहित ग्रामीण अंचलों में भी पतंजलि योग समिति के योग शिक्षकों ने कार्यक्रम का आयोजित कर अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया।

पुलिस लाइन परिसर में हुए कार्यक्रम में जिलाधिकारी डॉ नितिन बंसल, मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया पुलिस अधीक्षक सतपाल अतिल राज्य सरकार द्वारा नियुक्त

परियोजना निदेशक सदर विधायक राजेंद्र कुमार मौर्या, विश्वनाथगंज विधायक जीत लाल पटेल, पूर्व विधायक हरिप्रताप सिंह, नगर पालिका के अधिशाषी अधिकारी मुदित सिंह सहित पतंजलि योग समिति के जिला प्रभारी गोविंद खंडेलवाल, युवा प्रभारी धर्मेन्द्र प्रताप, किसान प्रभारी कमलेश बहादुर, भारत स्वाभिमान प्रभारी श्याम नारायण व महिला प्रभारी अनुपमा सहित अन्य कार्यकर्ता पदाधिकारियों की उपस्थिति रही। अन्य संगठनों में जिला उद्योग व्यापार मंडल, ब्रह्माकुमारी, आर्ट आफ लिविंग, नेहरू युवा केंद्र, गायत्री परिवार सहित अन्य संगठनों के पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं ने बड़े हर्ष उल्लास के साथ अंतरराष्ट्रीय योग दिवस कार्यक्रम में प्रतिभाग किया कार्यक्रम के समापन के बाद मंच पर डेमो दे रहे पतंजलि के योग शिक्षकों

1375 कैडेटों ने योगा में लिया भाग

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। 18 यूपी बटालियन एनसीसी के तत्वावधान में योग दिवस के मौके पर जिले में 19 विद्यालयों हेतु सात योग केन्द्रों पर कैडेटों को योगा कराया गया। इस तरह कुल 1375 कैडेटों ने योगा में भाग लिया। कैडेटों के योगाभ्यास के बाद अल्पाहार का वितरण किया गया। इस मौके पर बटालियन के अधिकारी लक्ष्मी श्रीनिवासन ने स्टाफ के साथ योगा किया। कार्यक्रम में ले0 उमेश सिंह, मेजर राजीव श्रीवास्तव, दिग्विजय सिंह यादव, सुरेश कुमार मिश्रा, शिव भूषण गुप्ता, राकेश कुमार तिवारी, विनोद सिंह आदि मौजूद रहे। उधर सरस्वती शिशु मंदिर चिलबिला परिसर में बच्चों को योग प्रशिक्षक विजय, श्याम किशोर व राजा जायसवाल द्वारा योगा कराया गया। प्रधानाचार्य दिग्विजय नाथ पाण्डेय ने सभी के प्रति आभार जताया। आभार वृजेश तिवारी ने किया।



योगा केन्द्र पर योगा करते एनसीसी कैडेट।

को जिलाधिकारी, मुख्य विकास अधिकारी, सदर विधायक राजेंद्र कुमार, विश्वनाथ गंज विधायक जीत लाल पटेल द्वारा शॉल ओढ़ाकर वह पुष्पगुच्छ भेंट कर सम्मानित किया गया। पुलिस लाइन के अतिरिक्त संगम इंटरनेशनल स्कूल कटवा मेदनीगंज में धीरज उपाध्याय, न्यू एंजिल्स कॉलेज में इंद्रभान सिंह, कालाकांकर राजभवन परिसर में कृष्ण कुमार व राजेश, चिलबिला महली वृद्धाश्रम में संत जी, जिला कारागार परिसर में संतोष मिश्रा, दिनेश सिंह व हलधर सिंह, जिला मेडिकल कॉलेज परिसर में दुर्गाशंकर, सांगीपुर ब्लाक परिसर में आलोक एवं प्रमोद, इंडवा चंद्रिका ब्लॉक परिसर

बी एल सुधिता इंटरनेशनल स्कूल में कराया गया योग अभ्यास

अखंड भारत संदेश

बिहारगंज, प्रतापगढ़। अंतरराष्ट्रीय योग दिवस के मौके पर मंगलवार को बी एल सुधिता इंटरनेशनल स्कूल विश्वनाथगंज में मुख्य योग शिक्षिका गुंजन मिश्रा ने दिशा निर्देशन में कोरोना की सुरक्षा मानकों सोशल डिस्टेंसिंग, मास्क एवं सैनेटाइजर की व्यवस्था के साथ सात योग साधकों के साथ एक घण्टे का योगाभ्यास किया गया। प्रवीण योगी ने बताया कि



बीएल सुधिता इंटरनेशनल स्कूल में योगा करते बच्चे।

प्राणायाम के साथ कुम्भक का अभ्यास रोग प्रतिरोधक क्षमता को

न्यू एंजिल्स में धूमधाम से मना योग दिवस

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। न्यू एंजिल्स सीनियर सेकेंडरी स्कूल में प्रातः साढ़े छह बजे से साढ़े सात बजे तक अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। पतंजलि योग गुरु इन्द्रभान और कुमारी ज्योति द्वारा छात्र-छात्राओं, अध्यापकों एवं अभिभावकों आदि को विद्यालय प्रांगण में योगाभ्यास कराया गया। प्रबन्धक डॉ शाहिदा, प्रधानाचार्य बी के सोनी, आर के सिंह, अनिल मौर्य, प्रवीण सिंह, रमेश यादव, दुर्गेश ओझा, सचिन शुक्रला, राहुल तिवारी, रेखा, पूनम, शशि, सीमा, माधुरी, सुनीता, शिखा, मधु, शकुन्तला, वतीका आदि ने इस कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। योग गुरु इन्द्रभान ने सबको शपथ ग्रहण कराया। अंत में प्रबन्धिका ने कार्यक्रम का समापन करते हुए कहा हमें अपने स्वास्थ्य का ध्यान रखना आवश्यक है और योगाभ्यास उसकी कुंजी है।



न्यू एंजिल्स सीनियर सेकेंडरी स्कूल में योगा करते छात्र-छात्राएं।

में गिरजा शंकर, तहसील कुंडा में राकेश प्रधान, डॉ अनुराग, जगवीर, धर्मेन्द्र, रंजीत जबकि लालगंज में जयप्रकाश व वृजेंद्र पांडे जवाहर नवोदय विद्यालय परिसर में तपस कुमार विश्वास, रानीगंज तहसील के स्वामी करपात्री इंटर कॉलेज में पतंजलि प्रभारी दीपक, युवा प्रभारी पितेंद्र, दिनेश व पट्टी तहसील में भारत स्वाभिमान प्रभारी मनोज जबकि कटवा गुलाब सिंह गोपी गार्डन में योग शिक्षक राजेंद्र अग्रहरि, अरुणेश अग्रहरि, वरुणेश अग्रहरि, उमेश अग्रहरि सहित अन्य योग शिक्षकों ने अपनी सेवा देकर अंतरराष्ट्रीय योग दिवस को भव्य बनाने में अपना भरपूर योगदान दिया।

गुरु जी भटके स्कूल का रास्ता, बच्चों का निवाला लेकर पहुंचे राइस मिल

ग्रामीणों की शिकायत पर सरकारी राशन पकड़ी थी पुलिस

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। गुरु जी स्कूल का ही रास्ता भटक गए और नीतिहालों का निवाला लेकर राइस मिल पर पहुंच गए। ताक लगाए ग्रामीणों ने पीछा करके सरकारी राशन भरा पिकप को पकड़ कर पुलिस के सुपुर्द कर दिया। बचाव पक्ष में उतरे एबीएसए ने इसे मानवीय भूल बताकर विना कार्रवाई के ही पुलिस से मुक्त करा कर खाद्यान्न को विद्यालय भेजवा दिया।

स्थानीय विकास खंड सांगीपुर के प्राथमिक विद्यालय अठेहा के

एबीएसए सफाई पेशकर छुड़ाया खाद्यान्न

प्रधानाध्याप सिद्धनाथ तिवारी सोमवार को स्कूल का खाद्यान्न लेने सुबह लगभग साढ़े नौ बजे कोटेदार रूबी बेगम के यहां पहुंच गए। गुरु जी पिकप पर सरकारी राशन बीस कुंतल चावल, व तेरह कन्टल गेहूं को लेकर विद्यालय के लिए निकल पड़े।

अब राशन से लदा पिकप विद्यालय जाने की जगह वह लगभग तीन किमी दूर क्रेर स्थित एक राइसमिल पर पहुंच गया। ग्रामीणों

की माने तो वह लोग गुरु जी की आदत से परिचित थे। ग्रामीण सरकारी राशन ले जा रहे वाहन पर नजर लगाए हुए थे। वाहन जैसे ही राइस मिल पर पहुंच कर खड़ा हुआ कि पीछे लगे ग्रामीणों ने उसे पकड़ लिया और पुलिस को सूचना दी। आरोप है कि पुलिस को देखते ही चालक व शिक्षक भाग गये और पुलिस वाहन समेत सरकारी राशन को थाने उठा लाई। मामले की सूचना एबीएसए व खाद्यान्न विभाग को दी

गई। मंगलवार को थाने पहुंचे एबीएसए साहब ने गुरु जी पर कार्रवाई की बजाय सफाई पेश करने लगे और इसे महज भूल बस रास्ता भटक जाने की बात कह कर इसे एक संयोग मान बैठे। इधर पुलिस भी एबीएसए की दलील को सही मानकर पकड़े गए सरकारी राशन को छोड़ दिया। इस संबंध में एबीएसए जंगी लाल का कहना है कि वाहन चालक रास्ता भूल कर विद्यालय की जगह अन्य जगह चला गया था। राशन बेचने का कोई उद्देश्य नहीं था।

योग है सुखमय जीवन का आधार: प्राचार्य

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। मंगलवार को पट्टी नगर स्थित स्नातकोत्तर महाविद्यालय तथा ब्लॉक सभागार पट्टी में धूमधाम से आठवें अंतरराष्ट्रीय योग दिवस पर छात्र-छात्राओं तथा मौजूद लोगों ने योगाभ्यास किया। मौजूद योग प्रशिक्षकों ने योग के बारीकियों के संबंध में बताया तो वहीं आयोजकों ने योग के महत्व के बारे में विस्तार से बताया। मंगलवार को सुबह 6 बजे स्नातकोत्तर महाविद्यालय सभागार में प्राचार्य अखिलेश कुमार पांडे ने दीप प्रज्वलन के साथ कार्यक्रम का शुभारंभ किया। मुख्य रूप से नगर अध्यक्ष खेदनलाल जयसवाल, पट्टी विकास खंड अधिकारी रामप्रसाद, भाजपा जिला उपाध्यक्ष अशोक श्रीवास्तव पूर्व नगर अध्यक्ष रामचरित्र वर्मा सहित सैकड़ों लोग मौजूद रहे।

जिला शासकीय अधिवक्ताओं को किया गया सम्मानित

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। जिला अभियोजन कार्यालय प्रतापगढ़ पर योगेश कुमार शर्मा जिला शासकीय अधिवक्ता फौजदारी व विक्रम सिंह अपर जिला शासकीय अधिवक्ता फौजदारी प्रतापगढ़ को उनके द्वारा प्रांतीयकृत पोर्टल पर उत्कृष्ट कार्य के लिए उत्तर प्रदेश शासन की ओर से सरकार का पक्ष मजबूती से रखने के लिए अभियोजन निदेशालय उत्तर प्रदेश आशुतोष पांडे अपर पुलिस महानिदेशक अभियोजन उत्तर प्रदेश लखनऊ द्वारा उत्कृष्ट प्रदर्शन व उच्च स्तरीय कार्य क्षमता प्रदर्शन के लिए प्रशस्ति पत्र से सम्मानित किया गया। इस मौके पर विशेष शासकीय अधिवक्ता देवेन्द्र कुमार गुप्त महेश गुप्ता कृष्ण कुमार दुबे अजय पांडे राकेश प्रताप सिंह गौरव सिंह अजीत ओझा रवि मिश्रा अमित चैरसिया हवलदार यादव देवेश चंद्र त्रिपाठी रविंद्र बहादुर सिंह इंद्र कांत पांडे काशीनाथ तिवारी अनिल मिश्रा अंबिकेश मणि तिवारी कृष्ण चंद्र पांडे सुरेश बहादुर सिंह अशोक त्रिपाठी देवेन्द्र त्रिपाठी निर्भय सिंह विनोद पाठक आदि समस्त शासकीय अधिवक्ता व अभियोजन अधिकारी ने इस उत्कृष्ट सम्मान के लिए एक दूसरे को बधाइयां दी।

एटी करफान टीम ने लेखपाल को घूस लेते पकड़ा

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। लालगंज तहसील के लेखपाल संजय यादव को एटी करफान टीम ने पांच हजार रुपये घूस लेते पकड़ लिया। एटी करफान टीम ने लेखपाल को हिरासत में लेकर शहर कोतवाली ले आई है जहां उससे पूछताछ की जा रही है। बताया जाता है कि उक्त लेखपाल पहले भी घूस लेने के मामले में निलम्बित किया जा चुका है। इस समय वह लालगंज तहसील के राहाटीकर, मुस्तफाबाद व मंगपुर क्षेत्र का कार्य देख रहा था। पट्टा दिलाने के मामले में एक व्यक्ति से पांच हजार रुपये की मांग की थी जिसकी शिकायत एटी करफान टीम को की गई, जिसमें आज एटी करफान टीम ने उसे रंगेहाथ पकड़ लिया।

ग्रामीणांचलों में मनाया गया



कालेज में योगा करते प्राचार्य व शिक्षकगण।

अखंड भारत संदेश

परियावां, प्रतापगढ़। 8वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मंगलवार को ग्रामीणंचल क्षेत्र में सरकारी गैर सरकारी संस्थाओं में योगाभ्यास करके मनाया गया। जिसमें महामा मदन मोहन मालवीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कालाकांकर में प्राचार्य शिवम

श्रीवास्तव, एनसीसी अधिकारी प्रफू शिव भूषण, एनओ शमशद अहमद, उच्च प्राथमिक विद्यालय शोख मोहम्मदपुर में योग प्रशिक्षक आदित्य प्रकाश त्रिपाठी, प्राथमिक विद्यालय सोनामऊ मुरसपुर में ग्राम प्रधान सुरेश यादव व प्रधानाध्यापक संजय शुक्ला, ब्लाक मुख्यालय कालाकांकर परिसर

जहरीले जंतु के काटने से मासूम की मौत, घर मे मचा कोहराम

अखंड भारत संदेश

पट्टी, प्रतापगढ़। घर के अंदर सामान लेने गए एक मासूम को एक जहरीले जंतु ने डस लिया जिससे उसकी हालत खराब हो गई। आनन-फानन में परिजन उसे झाड़ू-फूंक के लिए ले गए जहां पर आराम ना मिलने पर उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले गए, जहां पर डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मासूम की मौत के बाद परिजनों में कोहराम मच गया।

पट्टी कोतवाली क्षेत्र के बाधनपुर गांव का रहने वाला दीपक वर्मा (14) पुत्र हरिश्चंद्र

बाधनपुर गांव का रहने वाला दीपक वर्मा (14) पुत्र हरिश्चंद्र कक्षा नौवीं का छात्र था। मंगलवार की दोपहर लगभग 2 बजे वह घर के अंदर कोई सामान ढूँढ रहा था तभी किसी जहरीले जंतु ने उसे डस लिया जिससे उसकी हालत खराब हो गई।

कक्षा नौवीं का छात्र था। मंगलवार की दोपहर लगभग 2 बजे वह घर के अंदर कोई सामान ढूँढ रहा था तभी किसी जहरीले जंतु ने उसे डस लिया जिससे उसकी हालत खराब हो गई। हालात खराब होने पर परिजनों ने तुरंत

में अधिकारियों कर्मचारियों ने ग्राम प्रधान के साथ, कालाकांकर में ग्राम प्रधान कुंवर मनीष कुमार सिंह ने वन रेंजर कुंडा पतिराज रावत, मेन प्रशिक्षक रामपूजन प्रजापति, अवध बिहारी, विजय वन रक्षक, दिनेश कुमार, रंजीत कुमार, विद्युत उप केंद्र कालाकांकर में कर्मचारियों में पावर हाउस परिसर में योगाभ्यास किया। उधर दिव्य ज्योति सेवा संस्थान, सक्षम फाउण्डेशन एवं स्वामी विवेकानंद समाज कल्याण समिति के संयुक्त तत्वावधान में योग शिविर का आयोजन राजा दिनेश सिंह कृषि विज्ञान केंद्र पेटू अक्वेश पुरम परिसर में आयोजित किया गया। योग शिविर का उद्घाटन सक्षम फाउण्डेशन के अध्यक्ष डॉ रणजीत सिंह एवं स्वामी विवेकानंद समाज कल्याण समिति के सचिव डॉ विजय कुमार पाण्डेय ने संयुक्त रूप से किया।

8वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस

गुड मॉनिंग योग क्लब ने किया योगा

अखंड भारत संदेश

प्रतापगढ़। गुड मॉनिंग योग क्लब द्वारा अटल वाटिका बाबागंज पार्क में योग किया गया। इस अवसर पर योग के विषय में सभी को जानकारी दी गई। इस अवसर पर पूर्व विधायक व पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष हरिप्रताप सिंह को विशिष्ट अतिथि के रूप में आमंत्रित किया गया। और साथ



अटल वाटिका बाबागंज पार्क में योगा करते लोग।

में वरिष्ठ योग प्रशिक्षक आर एन पाल, यशपाल सिंह के साथ योग प्रशिक्षक राजेश तिवारी, संदीप रावत के द्वारा अंतरराष्ट्रीय योग दिवस कार्यक्रम को कराया गया। इस अवसर पर हरिप्रताप सिंह ने सभी को योग के विषय जागृत करने और स्वस्थ रहने के गुण भी सिखने का कार्य निशुल्क करने में और पार्क की सुंदरता बनाए रखने गुड मॉनिंग योग क्लब के सभी सदस्यों का धन्यवाद भी किया। इस अवसर पर प्रमुख रूप से गुड मॉनिंग योग क्लब के अध्यक्ष कैलाश श्रीवास्तव, सदस्य प्रमोद केसरवानी, जय प्रकाश खंडेलवाल, राजू केसवानी, मनीष चैरसिया, प्रदीप खंडेलवाल, सतीश खंडेलवाल, मनोज केसरवानी आदि मौजूद रहे।

पांच दुकानों की शटर का ताला तोड़कर एक लाख रुपये की उपकरण चोरी

परियावां, प्रतापगढ़। नवाबगंज पुलिस को चुनौती देते हुए सोमवार की बीती रात अज्ञात चोरों ने थाना क्षेत्र के अंसारगंज बाजार में महेंद्र चाउडानिम, महेंद्र मौर्या, यादव मेडिकल क्लीनिक की दुकान का ताला तोड़कर चोरी करने की नयति से अंतर घुसे लेकिन नकदी न मिलने से खाली हाथ वापस लौटकर ऋषभ पांडे व निसार अहमद की बीओबी फ्रेंचाइजी की दुकान की शटर का ताला तोड़कर लाखों रुपये के कीमती उपकरण को चोरों ने उड़ा दिया। सुबह दुकान का ताला टूटा पड़ा देख लोगो में हड़कम्प मच गया। घटना की जानकारी ग्रामीणों ने फोन पर फ्रेंचाइजी ऋषभ पांडे व निसार अहमद को दी घटना की खबर मिलते ही दोनों फ्रेंचाइजी संचालक ऋषभ पांडे व निसार अहमद मौके पर पहुंचे।

युवक ने जहरीला पदार्थ निगलकर मौत को लगाया गले, कोहराम

अखंड भारत संदेश

लालगंज, प्रतापगढ़। पत्नी से फोन पर हुई कहासुनी को लेकर मानसिक अवसाद के चलते युवक ने जहरीला पदार्थ खाकर आत्महत्या कर ली। युवक की सांसे थमने पर परिजनों में कोहराम मच गया। लालगंज कोतवाली के मोटिन देवरी निवासी मूलचंद्र गौतम का पुत्र संदीप गौतम 23 ने मंगलवार को पूर्वान्ह ग्यारह बजे घर में जहरीला पदार्थ खा लिया। हालत बिगड़ने पर परिजन आननफानन में उसे लालगंज ट्रामा सेंटर ले आये। यहां चिकित्सकों ने संदीप को मृत घोषित कर दिया। संदीप की मौत की जानकारी होते ही ट्रामा सेंटर में मौजूद परिजनों में कोहराम मच गया। संदीप के परिजनों के मुताबिक

उसका विवाह बीते नवंबर माह में कुण्डा थाना के भदरी गांव में शालू के साथ हुआ था। पति-पत्नी प्रायः विवाद किया करते थे। परिजनों ने बताया कि मंगलवार को भी संदीप का फोन पर सुबह पत्नी से विवाद हुआ था। परिजन खेतीबारी के सिलसिले में बाहर गये थे। इस बीच अचानक घर के अंदर युवक ने जहरीला पदार्थ खा लिया। युवक जैसे ही घर के बाहर परेशान स्थिति में निकला पड़ोसी की औरतों ने उसकी हालत देख परिजनों को सूचित किया। पुलिस ने मृतक का शव पंचनामा कर पीएम के लिए भेजवाया है। पुलिस के मुताबिक अभी संदीप की मौत को लेकर कोई तहरीर नहीं मिली है। तहरीर मिलने पर कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

खबर संक्षेप

दहेज हत्या का वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

कौशाम्बी। पुलिस अधीक्षक के द्वारा अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चालेय जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक व क्षेत्राधिकारी सिराधु के कुशल पर्यवेक्षण में थाना सैनी पुलिस बल द्वारा मुखबिर खास की सूचना पर ग्राम ख्वाचकीमई से अभियुक्तगण अनूप कुमार महेन्द्र कुमार पुत्रगण राजाराम मौर्य व रुचि देवी पुत्री राजाराम मौर्य निवासीगण ख्वाचकीमई थाना सैनी को समय गिरफ्तार कर बरामदगी के कार्यावाही के पश्चात अभियुक्तों को न्यायालय भेज दिया है।

तमचा कारतूस के साथ अभियुक्त गिरफ्तार

कौशाम्बी। जनपद में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान अन्तर्गत थाना महेवाघाट पुलिस बल द्वारा अभियुक्त सुनील कुमार शुक्ला उर्फ राजू उर्फ राजूल पुत्र अरुण कुमार शुक्ला उर्फ लल्लू शुक्ला निवासी रायपुर थाना महेवाघाट को शाहपुर पावर हाउस के पास बहद ग्राम शाहपुर से एक अदद अवैध तमचा 12 बोर व एक अदद जिन्द कारतूस 12 बोर के साथ गिरफ्तार कर गिरफ्तारी व बरामदगी के आधार थाना स्थानीय पर मुकदमा पंजीकृत कर विधिक कार्यावाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

कार्य में लापरवाही बरतने पर प्रतिकूल प्रविष्टि देने के डीएम ने दिये निर्देश

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। जिलाधिकारी सुजीत कुमार ने अतिरिक्त मजिस्ट्रेट राजेश श्रीवास्तव के साथ आज कलेक्ट्रेट का निरीक्षण किया निरीक्षण के दौरान रिकार्ड रूम में तैनात प्रबन्धक नकल नवीस क्षेत्र चावल फ़हम हसन द्वारा कार्य में लापरवाही बरतने पर डीएम ने नाराजगी प्रकट करते हुए प्रतिकूल प्रविष्टि देने के निर्देश दिये उन्होंने कलेक्ट्रेट के अधिकारियों कर्मचारियों को सुव्यवस्थित तरीके से अभिलेखों का रख-रखाव करने तथा कार्यालय को साफ-सुथरा रखने के निर्देश दिये। इसके साथ ही उन्होंने सभी अधिकारियों कर्मचारियों को समय से कार्यालय आने व शासकीय कार्यों को निष्पादित करने के निर्देश दिये उन्होंने नाजर कलेक्ट्रेट को निष्पेक्ष वस्तुओं की नीलामी



कोर्ट के आदेश पर कराए गए अवैध असलहे नष्ट

कौशाम्बी। विभिन्न आरोपियों से बरामद अवैध असलहों को कोर्ट के आदेश पर पुलिस अधीक्षक कार्यालय में बुलडोजर चलाकर नष्ट कराए गए हैं 160 अवैध असलहों पर बुलडोजर चलाकर मंगलवार को नष्ट कराया गया आरोपियों से बरामद मालखाने में जमा अवैध असलहों को कोर्ट के आदेश पर नष्ट कराया गया है विभिन्न थानों में अवैध असलहे पकड़े गए थे कई दर्जन अवैध कारतूसों को भी नष्ट कराया गया एसपी, एसपीए एवं एसडीएम की देखरेख में तमचे नष्ट कराए गए।

नहर की पटरी फटने से सैकड़ों बीघे फसल जलमग्न

कौशाम्बी। किशुनपुर पंप केनाल से निकली अमीना माईनर का पानी भले ही अभी तक बड़ही गांव के पास बने टेल तक न पहुंचा हो लेकिन चांदेराई गांव के पास माईनर की पटरी फटने से सैकड़ों बीघा उरद मूंग लकी फसलें जलमग्न हो गई हैं जिससे किसानों को भारी नुकसान हुआ है मंझनपुर तहसील क्षेत्र के किशुनपुर नहर से निकली अमीना माईनर की लंबाई करीब 20 किलोमीटर है जिससे क्षेत्र के करीब तीन दर्जन से अधिक गांवों की हजारों बीघा खेती की सिंचाई की जाती है माईनर का पानी क्षेत्र के किसानों के लिए सिंचाई का एक मात्र साधन है। रजबहे की सफाई न होने से एक ओर टेल तक पानी नहीं पहुंच रहा है जिससे किसानों की फसलें पानी के अभाव में चौपट हो जा रही हैं। वहीं दूसरी तरफ रजबहे की सफाई न होने से चांदेराई गांव के पास में नहर में पानी छोड़े जाने के बाद उसके ओवरफ्लो होने से चांदेराई के समीप रजबहे की पटरी फटने से आस पास के सैकड़ों बीघा उरद,मूंग की फसलो में पानी भर गया। इससे फसल नष्ट हो रही है किसानों की फसल नष्ट हो रही है नहर के अधिकारियों को सूचना देने का प्रयास किसान कर रहे हैं लेकिन नहर के अधिकारी किसानों का फोन नहीं उठा रहे हैं जिससे किसानों के सामने मुसीबत खड़ी है।

अलग-अलग थाना क्षेत्र से दुष्कर्म के तीन अभियुक्त गिरफ्तार

कौशाम्बी। जनपद में अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में अलग अलग थानों द्वारा तीन दुष्कर्म के वांछित अभियुक्तों को गिरफ्तार करते हुए न्यायालय भेज दिया है जकाराके के मुताबिक थाना करारी पुलिस बल द्वारा पाँक्सो एक्ट से सम्बन्धित वांछित अभियुक्त मनोज कुमार पुत्र कुमर निवासी रहमपुर मौलानी थाना करारी को गिरफ्तार कर विधिक कार्यावाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है। इसी प्रकार थाना कोखराज पुलिस बल द्वारा पाँक्सो एक्ट से सम्बन्धित वांछित अभियुक्त विदेशिया उर्फ विदेश पुत्र श्यामलाल निवासी रसूलपुर बंदरे थाना कोखराज को गिरफ्तार कर विधिक कार्यावाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है। इसी प्रकार थाना सराय अकिल पुलिस बल द्वारा वांछित अभियुक्त पिन्टू उर्फ रविशंकर पुत्र बड़ी प्रसाद भारती निवासी खोपा थाना सराय अकिल को गिरफ्तार कर विधिक कार्यावाही के पश्चात अभियुक्त को न्यायालय भेज दिया है।

योग स्वयं को जानने एवं पहचानने की प्रक्रिया है : नोडल अधिकारी

जनपद के सभी विकास खण्डों, नगर पालिका नगर पंचायतों एवं थानों सहित अन्य स्थानों पर योगाभ्यास कार्यक्रम का हुआ आयोजन नोडल अधिकारी प्रमुख सचिव ने जनपद स्तर पर स्पोर्ट्स स्टेडियम में आयोजित योगाभ्यास का दीप प्रज्वलन कर किया शुभारम्भ

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर जनपद के सभी विकास खण्डों नगर पालिका नगर पंचायतों सभी थानों शिक्षण संस्थानों सहित अन्य स्थानों पर योगाभ्यास कार्यक्रम आयोजित किया गया नोडल अधिकारी प्रमुख सचिव सुभाष चन्द्र शर्मा ने जनपद स्तर पर स्पोर्ट्स स्टेडियम में आयोजित योगाभ्यास कार्यक्रम का दीप प्रज्वलित कर शुभारम्भ किया। इस अवसर पर मैसूर (कर्नाटक) में आयोजित योगाभ्यास कार्यक्रम का सजीव प्रसारण किया गया एवं उपस्थित लोगों ने प्रधानमंत्री के सम्बोधन को सुना नोडल अधिकारी प्रमुख सचिव ने योगाभ्यास कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए सभी लोगों को अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए कहा कि 14 जून 2022 से 21 जून 2022 तक अमृत योग सप्ताह मनाया जा रहा है जिसमें विभिन्न स्कूलों के छात्र-छात्राओं ग्राम पंचायतों में गणमान्य व्यक्तियों सहित आदि लोगों ने प्रतिभाग किया है उन्होंने कहा कि योग स्वयं को जानने एवं पहचानने की प्रक्रिया है एवं योग स्वास्थ्य के



स्टेडियम में योग करते जिले की जनता और अधिकारी

लिफ भी लाभप्रद है उन्होंने कहा कि अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस के माध्यम से पूरे विश्व के लोगों को आपस में जोड़ दिया गया है उन्होंने कहा कि योग आध्यात्मिक दृष्टि से भी परमपिता परमात्मा से जुड़ने की प्रक्रिया है। उन्होंने कहा कि योग हमारे समाज की परम्परागत प्रक्रिया है तथा

सार्वजनिक स्थान पर जुआ खेलते आठ अभियुक्त गिरफ्तार

कौशाम्बी। थाना कड़ाघाम पुलिस बल द्वारा आठ अभियुक्तों अजहर पुत्र मुबारक अली निवासी अफजलपुर सातो जुबैर पुत्र अली मुर्तजा निवासी घोसियाना समर बहादुर यादव पुत्र बंशीलाल निवासी रसूलपुर ताज मल्लहाहन रसीद अहमद पुत्र हनीफ निवासी गिरधरपुर गढ़ी इमाम उल्ला पुत्र नूर उल्ला निवासी गिरधरपुर गढ़ी दयाराम पुत्र सूरज पाल निवासी चूहापीरन मजरा सौरई बुजुर्ग बाके लाल पुत्र श्याम लाल निवासी चूहापीरन मजरा सौरई बुजुर्ग मो० याकूब पुत्र इन्वेषहन निवासी अफजलपुर सातो घोसियाना थाना कड़ाघाम को सार्वजनिक स्थान पर हार-जीत की बाजी लगाकर जुआ खेलते हुये गिरफ्तार कर इनके कब्जे से 52 अदद तास के पत्ते व 3750 रुपए मालफण्ड तथा जमातालसी के दौरान 1020 रुपए बरामद कर कार्यावाही की गई।

7 वर्षों पूर्व दंपति से लूट के आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश

अजुवा कौशाम्बी। सैनी कोतवाली क्षेत्र में 7 वर्षों पूर्व दंपति से लूट के मामले में वांछित एक अभियुक्त पुलिस को हमेशा चकमा देकर फरार होता रहा पुलिस ने आरोपी के विरुद्ध मुकदमा दर्ज करने के बाद न्यायालय में आरोप पत्र भी पेश कर दिया था आरोपी लगातार पुलिस को चकमा दे रहा था लूट के मामले में शामिल अन्य आरोपियों को पुलिस पहले ही गिरफ्तार कर जेल भेज चुकी है जिन से सोने-चांदी के जेवर और नगदी भी पुलिस ने बरामद किया था चौकी पुलिस अजुवा के ईंचाई गौरव त्रिवेदी ने मंगलवार को एक आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय भेज दिया है। सैनी कोतवाली क्षेत्र के अजुवा कस्बे के छोटकू प्रजापति पुत्र सुंदर लाल प्रजापति और उनकी पत्नी के साथ 7 वर्षों पूर्व मारपीट करने के बाद आरोपियों ने सोने चांदी के जेवर और नगदी लूट लिया था जिस पर थाना सैनी में मुद्दा अद्वसद्व 364/15 धारा 392,411,120B-रू के तहत पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया था अन्य आरोपियों को गिरफ्तार कर पुलिस ने नगदी जेवर बरामद कर लिया था लेकिन लूट में शामिल एक आरोपी लगातार पुलिस को चकमा देकर फरार हो रहा था इसी बीच पुलिस ने विवेचना के दौरान आरोपी के रिश्तेदार आरोप पत्र भी न्यायालय में दाखिल कर दिया वांछित अभियुक्त राम मणि पांडेय पुत्र बालकृष्ण पांडेय निवासी कस्बा व थाना धाता जिला फतेहपुर को पुलिस चौकी अजुवा प्रभारी ने गिरफ्तार कर लिया है पकड़े गए आरोपी के विरुद्ध विधिक कार्यावाही के पश्चात पुलिस ने न्यायालय भेज दिया है।

जिलाधिकारी ने किया कलेक्ट्रेट का निरीक्षण



कलेक्ट्रेट का निरीक्षण करते डीएम

निस्तारण कराने के साथ ही टूटे हुए फर्नीचर आदि को ठीक कराने के निर्देश दिये उन्होंने कलेक्ट्रेट परिसर की बेहतर साफ-सफाई व्यवस्था सुनिश्चित कराने के भी निर्देश देते हुए कहा कि नियमित

अन्तराल पर कलेक्ट्रेट परिसर की साफ-सफाई सुनिश्चित करायी जाय। उन्होंने कलेक्ट्रेट परिसर में प्रभागीय वनाधिकारी के माध्यम से पौधारोपण कराने के भी निर्देश दिये।

योग से स्वस्थ मन एवं शरीर के साथ प्राप्त किए जा सकते हैं अनेक आध्यात्मिक लाभ : प्राचार्य



महामाया स्कूल में योग करते शिक्षक और छात्र

अखंड भारत संदेश

कौशाम्बी। महामाया राजकीय महाविद्यालय द्वारा आठवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन किया गया। आठवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस (21 जून 2022) के अवसर पर प्राचार्य डॉ० विनय कुमार सिंह प्राध्यापकों कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं ने योगाभ्यास किया। योग सत्र में महाविद्यालय के प्राध्यापकों कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं ने विशिष्ट

रुचि दिखाते हुये उत्साहपूर्वक भाग लिया। योग सत्र के पश्चात, योग की महत्ता को समझते हुये महाविद्यालय के प्राध्यापकों, कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं द्वारा मानवता के लिए योग को बढ़ावा देने की दिशा में सभी छात्र-छात्राओं को जागरूक बनाने हेतु प्रातः 7:00 से प्रातः 7:30 बजे तक नुकड़ नाटक की एक रोचक प्रस्तुति भी दी गयी जिसे सभी ने खूब सराहा गया इस अवसर पर प्राचार्य डॉ० विनय कुमार सिंह

हनुमान इं. कालेज में योगा शिविर का आयोजन, लोगों ने बढ़चढ़ कर लिया हिस्सा

अजुवा कौशाम्बी। नगर पंचायत अजुवा के हनुमान इंटर कालेज में आजादी के 75 वें अमृत महोत्सव के अंतर्गत 8 वें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर योग शिविर का आयोजन नगर पंचायत अजुवा द्वारा किया गया इस कार्यक्रम में नगर पंचायत अधिशासी अधिकारी सूर्य प्रकाश गुप्ता नगर के चेयरमैन अनिलकुमार सहित नगर के वरिष्ठ नागरिकों सभासदों सहित सैकड़ों लोगों ने योगाभ्यास में प्रतिभाग किया है चेयरमैन अनिलकुमार ने कहा स्वस्थ देह और स्वस्थ सोच ही स्वस्थ राष्ट्र का निर्माण करती है नियमित योग ही स्वस्थ शरीर और विचारों की ओर ले जाने में मदद करता है। अधिशासी अधिकारी सूर्य प्रकाश गुप्ता ने कहा योग करने से बहुत से असाध्य रोगों का इलाज हो जाता है जिसे लोग घर पर आसानी से कर सकते हैं योग करने से शुगर ब्लड प्रेशर गठिया कमर दर्द बदन दर्द और पेट में होने वाली कई बीमारियों का बिना किसी अस्पताल में गये आसानी से इलाज हो जाता है यदि मनुष्य योगाभ्यास अपनी दिनचर्या में शामिल कर ले तो जल्दी बीमार नहीं होता है।



ने सभी प्राध्यापकों, कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं को बताया कि योग एक ऐसी सुलभ एवं प्राकृतिक प्रकृति है जिससे स्वस्थ मन एवं शरीर के साथ अनेक आध्यात्मिक लाभ प्राप्त किये जा सकते हैं। उन्होंने सभी को योग के लाभ बनाने

के साथ उनसे निर्यात तौर पर, परिवार के साथ योग करने को कहा जिससे कि योग की सकारात्मक ऊर्जा का सर्वदिशा में प्रसार हो सके। उन्होंने नुकड़ नाटक को ज्ञानवर्धक बताते हुये छात्र-छात्राओं को प्रशंसा की तथा साथ ही बताया कि

महाविद्यालय समय समय पर ऐसे लाभकारी सत्रों का आयोजन करती रहती है। प्राचार्य डॉ० विनय कुमार सिंह ने कार्यक्रम के सफलतापूर्वक समापन पर सभी प्राध्यापकों कर्मचारियों एवं छात्र-छात्राओं को बधाई दी।

अखंड भारत संदेश

इमामगंज कौशाम्बी। कहां पर अंडरग्राउंड पुल बनाना है और कहां पर अंडरग्राउंड पुल नहीं बनाना है इसको बिना देखे लगातार अंडरग्राउंड पुल बनाए जा रहे हैं अंडरग्राउंड पुल ग्रामीणों के लिए सुविधाजनक कम मुसीबत अधिक बन रहे हैं इसी तरह का एक ताजा मामला चायल तहसील क्षेत्र के मूरतगंज के समीप गेट नंबर 10 जीवन गंज और गेट नंबर 11 जलालपुर बोरियों में बनाए गए अंडरग्राउंड पुल का है जहां 2 घंटे के बारिश के बाद पुल में पूरी तरह से पानी भर गया है यह पुल सिविलिंग पूल बन गया है जिससे ग्रामीणों का आवागमन बंद हो गया है अब सवाल उठता है कि जब पहले से

अंडरग्राउंड पुल बना ग्रामीणों के लिए मुसीबत बिना उपयुक्त स्थान के प्रस्तावित किए जा रहे हैं अंडरग्राउंड पुल



पानी निकासी की कार्य योजना पुल बनाने वाली कंपनी नहीं बना सकी थी तो पुल बनाए जाने की ब्या जरूरत थी पहले पानी निकासी की व्यवस्था बनाया जाना था लेकिन पानी निकासी की तरफ विभागीय अधिकारियों और ठेकेदारों ने योजना बनाया उचित नहीं समझा ब्रिटिश पीरियड में भी रेलवे लाइन के नीचे

के कानों में जू नही रेंगे है जिससे ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है पुल में पानी भर जाने से पूरी तरह से रास्ता बाधित हो गया है अब सवाल उठता है कि जो बूल 100 साल पहले ब्रिटिश सरकार ने की थी वही बूल भारत सरकार के रेलवे अधिकारियों को करने की क्या जरूरत थी पुल बनाने के नाम पर करोड़ों की रकम खर्च की जा रही है आखिर अंग्रेजों की बूल पर इन अधिकारियों को चलने की क्या जरूरत थी यह बड़ी जांच का विषय है और जांच हुई तो पुल बनाने में लगे अधिकारियों का निजी स्वार्थ उजागर हो सकता है अंडरग्राउंड पुल में पानी की निकासी की व्यवस्था बनाए बिना पुल बनाया जाना विभागीय अधिकारियों की एक बड़ी साजिश का हिस्सा है जो बड़ी जांच का विषय है।

ब्रिटिश पीरियड के जमाने की 100 साल पहले की मूल फिर दोहरा रहे हैं रेलवे के अधिकारी !

न्यूज झरोखा

जनपद न्यायालय में भी आयोजित हुआ योग दिवस

कौशाम्बी। योग दिवस के अवसर पर जनपद न्यायालय में भी योग कार्यक्रम का आयोजन किया गया जहां उपस्थित लोगों ने योग करते हुए संदेश दिया कि स्वस्थ रहने के लिए योग बहुत जरूरी है इस मौके पर वक्ताओं ने कहा कि योग करके अपने शरीर को दुरुस्त-दुरुस्त रख सकता है अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस कार्यक्रम में जनपद न्यायालय कौशाम्बी में तमाम लोग सुबह 7:00 बजे योग स्थल पर पहुंच गए और योग किया योग दिवस के अवसर पर उपस्थित लोगों ने योग के लाभ बताए योग दिवस के अवसर पर परिवार न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश श्याम कुमार एडीजे नौज उपाध्याय एडीजे बीना नारायण सीजेएम सुशील कुमारी बार एसोसिएशन के पूर्व अध्यक्ष नर नारायण मिश्रा वर्तमान अध्यक्ष मनुदेव त्रिपाठी महामंत्री तुषार तिवारी सहित तमाम अधिवक्ता भी योग कार्यक्रम में शामिल हुए।



धर्मा देवी इंटर कॉलेज में आयोजित हुआ योग दिवस

कौशाम्बी। 8वें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस के अवसर पर धर्मा देवी इंटर कॉलेज में योग कार्यक्रम का आयोजन किया गया युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय भारत सरकार ने योग करने के निर्देश दिए थे जिसके तत्वधान में नेहरु युवा केंद्र के जिला युवा अधिकारी जागृति पाण्डेय के निदेशन में विकासखंड कड़ा के ग्राम पंचायत कानेई में योग दिवस का कार्यक्रम आयोजित किया गया जहां स्कूल के छात्र शिक्षक और प्रबंधक ने योग किया। राष्ट्रीय युवा स्वयंसेवक दीपेन्द्र अग्रही एवम विनय पाण्डेय ने योगाचार्य वरुण प्रकाश जोशी के मार्गदर्शन में प्रधान प्रतिनिधि एवं युवा मंडल के सक्रिय सदस्यों के सहयोग से अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस कार्यक्रम के अंतर्गत भव्य योग कार्यक्रम का आयोजन करते हुए लोगों को योग के प्रति जागरूक किया और प्रतिदिन कम से कम 30 मिनट योग करने का आग्रह किया आयोजन स्थल धर्मा देवी इंटर कॉलेज में डॉ० राम किरण त्रिपाठी प्रधानाचार्य, रामसुभन त्रिपाठी, प्रधान प्रतिनिधि कानेई शिवकुमार रामहित त्रिपाठी सहित लगभग 400 ग्रामीण व क्षेत्र के युवक एवं युवतियों छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया।



पश्चिम शरीरा में हुआ योग दिवस का आयोजन

कौशाम्बी। नगर पंचायत पश्चिम शरीरा द्वारा 08वें 'अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस' पर कार्यक्रम आयोजित किया गया योग दिवस में क्षेत्र के तमाम लोग शामिल हुए और शरीर को स्वस्थ रखने के उद्देश्य से योग किया



जिला महामंत्री मौजू त्रिपाठी अधिशासी अधिकारी सुनील सिंह व अनेक कार्यकर्ता के साथ योग कर 'शरीरमाधं खलु धर्मसाधन' का दिया संदेश हिंदू युवा वाहिनी जिला महामंत्री मौजू त्रिपाठी व नगर अधिशासी अधिकारी सुनील सिंह ने 8वें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर नगर पंचायत पुरव पश्चिम शरीरा के दंगल मैदान में श्रोकृष्ण पांडेय,अवनीश द्विवेदी,दिलीप कुमार पांडेय,कल्लू मिश्रा, जनादरन गर्ग आदि के साथ योग किया और एक यह संदेश दिया कि यदि आपका शरीर स्वस्थ तो धर्म के सभी साधन स्वयं क्रमवार सफल होते जायेंगे।

योग दिवस में शामिल हुए अ.भा. विद्यार्थी परिषद के छात्र

कौशाम्बी। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद काशी प्रांत के द्वारा कौशाम्बी जिले के सभी नगरों में अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया कस्तूरबा गांधी बालिका इंटर कॉलेज भवारी कौशाम्बी में योग गुरु ने योग करते हुए कहा की योग हमें प्रतिदिन करना चाहिए इससे हमारा शरीर स्वस्थ रहता है इस अवसर पर रिचा पाण्डेय प्रांत क्रीड़ा सह संयोजक अमाविप आशीष जयसवाल पूर्व नगर अध्यक्ष भरवारी मोहित कुमार सोनी समर उपाध्याय विद्यालय की स्पोर्ट शिक्षिका संगीता आस्था भावना आराध्या छात्राओं सहित अन्य विद्यालय के लोग उपस्थित रहे रिचा पाण्डेय प्रांत क्रीड़ा सह संयोजक अमाविप काशी प्रांत ने कहा कि योगा हमें प्रतिदिन करना चाहिए इससे शारीरिक के साथ साथ मानसिक रूप से भी मनुष्य स्वस्थ होता है



वृद्ध जनों ने भी किया मानवता के लिए योग

कौशाम्बी। योग दिवस के अवसर पर संपूर्ण जिले में जगह-जगह योग कार्यक्रम आयोजित किए गए जहां नौजवानों ने योग कार्यक्रम में बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया इसी क्रम में वृद्धजन भी योग कार्यक्रम में पीछे नहीं रहे और वृद्ध जनों ने भी योग में शामिल होकर मानवता का संदेश दिया है मंझनपुर मुख्यालय के ओसा स्थित वृद्धजन आश्रम में संचालक आलोक राय के निदेश पर वृद्ध जन योग दिवस के अवसर पर सुबह से ही योग करने के लिए उपस्थित रहे और वृद्ध जनों ने भी योग कर स्वस्थ रहने का संदेश दिया है अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर वृद्धागम परिसर में योगभ्यास कार्यक्रम आयोजित किया गया पूरे जिले में नौजवान लोगों द्वारा योग कार्यक्रम में शामिल होने की चर्चा अधिक रही लेकिन वृद्ध आश्रम में वृद्ध जनों ने योग करके यह साबित किया कि वह भी अभी जवान है।



भारतीय जूनियर महिला हॉकी टीम ने नीदरलैंड को ड्रा पर रोका

डबलिन। भारतीय जूनियर महिला हॉकी टीम ने दो गोल से पिछड़ने के बाद शानदार वापसी करके यहां चल रहे पांच देशों के अंडर-23 टूर्नामेंट में नीदरलैंड को 2-2 से ड्रा पर रोका। रात खेले गए इस मैच में भारत के लिए अन्नू (19वें मिनट) और ब्यूटी डुंगडुंग (37वें मिनट) ने गोल किए जबकि नीदरलैंड की तरफ से ब्रॉवर



एम्बर (13वें मिनट) और वैन डेर ब्रोक बेलन (17वें मिनट) ने एक-एक गोल किया।

भारतीय टीम शुरुआत से ही काफी दबाव में थी क्योंकि नीदरलैंड ने शुरुआती पांच मिनट में लगातार दो पेनल्टी कानर हासिल किए। भारत ने इन पर गोल नहीं होने दिए लेकिन एम्बर ने 13वें मिनट में गोल करके नीदरलैंड को बढ़त दिला दी जिसे वान डेर ब्रोक बेलन ने 17वें मिनट में दोगुना कर दिया। भारत ने जवाबी हमला करके पेनल्टी कानर हासिल किया जिसे 19वें मिनट में अन्नू ने गोल में बदला। भारतीय टीम ने एक गोल से पिछड़ने के बावजूद तीसरे क्वार्टर में शानदार खेल दिखाया। उप-कप्तान ब्यूटी डुंगडुंग ने 37वें मिनट में गोल करके स्कोर 2-2 से बराबर कर दिया। इसके बाद दोनों टीम को मौके मिले लेकिन कोई भी उनका फायदा नहीं उठा पाई। भारतीय महिला टीम बुधवार को टूर्नामेंट के अपने तीसरे मैच में यूक्रेन से भिड़ेगी।

हार्दिक पांड्या की कहानी से प्रभावित हुए मोहम्मद कैफ, आयरलैंड सीरीज से पहले दिया यह बयान

नई दिल्ली। आईपीएल 2022 में सफल सीजन और नई टीम गुजरात टाइटंस की कप्तानी करते हुए हार्दिक पांड्या ने पहली बार में ही टीम को खिताब जीता दिया। इसके बाद उन्हें आयरलैंड के खिलाफ दो मैचों की टी20 सीरीज के लिए भारतीय टीम का कप्तान बनाया गया। पूर्व क्रिकेटर ने आयरलैंड के खिलाफ सीरीज से पहले हार्दिक की कप्तानी पर बात की और कहा कि वह उनसे बहुत प्रभावित हैं। मोहम्मद कैफ भी आईपीएल 2022 के फाइनल के दिन नरेंद्र मोदी स्टेडियम में थे और कप्तान पांड्या को देखकर प्रभावित हुए। उन्होंने कहा, मैं अहमदाबाद में फाइनल (आईपीएल 2022) के दौरान मैदान पर था। मैंने उसे वहां लाइव कप्तानी करते देखा। उसका फील्ड प्लेसमेंट उत्कृष्ट थी। वह एक अच्छा मैनेजर भी है क्योंकि जिस तरह से उसके खिलाड़ियों ने दबाव में प्रदर्शन किया, उसने मुझे चारों ओर अच्छे वाइक्स की कहानी सुनाई। कैफ ने कहा, वह अपने खिलाड़ियों का समर्थन कर रहा है। वह मिड-ऑफ पर खड़ा था और अपने खिलाड़ियों से बात कर रहा था, खासकर गेंदबाजों से जब उन्होंने डेथ ओवरों में गेंदबाजी के मामले में दबाव महसूस किया। अगर आप मुझसे व्यक्तिगत रूप से पूछें तो मैं उनकी कप्तानी से बहुत प्रभावित हुआ था। बहुत सी टीमों हैं जो पहले साल से आईपीएल खेलकर वह नहीं कर पाईं जो हार्दिक ने किया, पहले ही साल में एक कप्तान के रूप में आईपीएल का खिताब जीतना।

मुझे नहीं लगता कि मुझे आगे जाकर चुना जाएगा : रिद्धिमन साहा

संत जॉन्स। विकेटकीपर बल्लेबाज रिद्धिमन साहा ने टीम इंडिया में वापसी को लेकर बयान दिया है जोकि चौकाने वाला है। साहा का कहना है कि उनके नहीं लगता कि अब वह टीम इंडिया में आएंगे। आईपीएल 2022 में परफॉर्मस के बाद बीसीसीआई ने दिनेश कार्तिक को वापस मौका दिया था। दिनेश ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 30 और 55 रनों की पारियों खेलकर अपना दावा मजबूत कर लिया लेकिन साहा को इसका फायदा नहीं मिला। आगामी सीरीज के लिए जब साहा से उनकी योजनाओं के बारे में पूछा गया तो उन्होंने बौद्धिक जवाब दिया। साहा ने कहा कि मुझे नहीं लगता कि मुझे आगे जाकर चुना जाएगा क्योंकि पहले ही कोच और मुख्य चयनकर्ता ने मुझे सूचित कर दिया था। और अगर उन्हें मुझे चुनना होता, तो मेरे आईपीएल प्रदर्शन के बाद, मुझे इंग्लैंड दौरे के लिए टीम में शामिल किया जाता। इसलिए वह निर्णय मुझे स्पष्ट कर दिया गया है कि अभी बहुत अधिक विकल्प नहीं हैं। अभी मैं क्रिकेट खेलने पर ध्यान केंद्रित कर रहा हूँ। जब तक मैं खेल से प्यार करता हूँ, मैं खेलूंगा। 2014 में पंजाब किंग्स के लिए 362 रन बनाने के बाद इस साल साहा ने आईपीएल में रन बनाए। साहा दो साल के बीच पसंदीदा नहीं चुनना चाहते थे, लेकिन 2014 और 2022 दोनों को अपने दिल के करीब रखा। उन्होंने कहा- कुल मिलाकर, मैं हूँ कहां।

भारत में इतने तेज गेंदबाजों को देखना अविश्वसनीय : राहुल द्रविड़

मुंबई। भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच राहुल द्रविड़ और पूर्व तेज गेंदबाज इरफान पठान का मानना है कि युवा तेज गेंदबाजों की संख्या को देखते हुए भारतीय क्रिकेट के लिए यह रोमांचक समय है और उम्मीद है कि उनमें से कुछ खिलाड़ी इस साल के अंत में ऑस्ट्रेलिया में होने वाले आगामी आईसीसी टी20 विश्व कप में खेलने के लिए आगे जा सकते हैं। आईपीएल 2022 के समापन के बाद उभरने वाले उल्लेखनीय तेज गेंदबाजों में उमरान मलिक शामिल हैं जिन्होंने सम्राटजर्स हैदराबाद के लिए 157 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से गेंद फेंकी जबकि अशदीप सिंह, प्रसिद्ध कृष्णा और कुलदीप सेन ने भी जबरदस्त प्रदर्शन दिखाया है।

द्रविड़ ने भारतीय टीम के साथ अब तक के अपने कोचिंग



कार्यकाल के बारे में बात करते हुए और कम समय में कई कप्तानों और तेज गेंदबाजों के साथ काम करते हुए कहा, यह (कोचिंग) काफी रोमांचक रहा है, यह अच्छा

रहा है। यह चुनौतीपूर्ण भी रहा है, हमें पिछले आठ महीनों में छह

लोगों के साथ काम करना पड़ा है, यह बहुत मजेदार रहा है। कई अन्य को नेतृत्व करने का मौका मिला है, हमें समूह में और अधिक नेता बनाने का अवसर मिला है। द्रविड़ ने आईपीएल को आने वाले वर्षों में भारतीय टीम के लिए खेलने के लिए कई युवा गेंदबाजों को पोषित करने का श्रेय दिया। पूर्व क्रिकेटर ने कहा, हमारे पास (आईपीएल के दौरान) तेज गेंदबाजी प्रतिभा को देखना अविश्वसनीय था, खासकर कुछ गेंदबाजों की ऐसी (तेज) गति को देखा। बहुत सारे युवाओं को अपना कौशल दिखाने का मौका मिला और उनमें से बहुत से अच्छे आए। वे वास्तव में भारतीय क्रिकेट के लिए अच्छे संकेत हैं, आने वाला समय रोमांचक है।

ईशान किशन की बल्लेबाजी से खुश नहीं आशीष नेहरा, बोले- आंकड़े पूरी कहानी नहीं बताते

मुंबई। टीम इंडिया की दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 5वां टी-20 मैचों की सीरीज 2-2 से ड्रा रही। इस ड्रा सीरीज में भारतीय ओपनर ईशान किशन का प्रदर्शन अच्छा रहा। उन्होंने 41.20 की औसत और 150 से भी अधिक के स्ट्राइक रेट से 206 रन बनाए लेकिन इन सके बावजूद पूर्व भारतीय तेज गेंदबाज आशीष नेहरा को लगता है कि ईशान ने अभी तक अपनी क्षमता के अनुसार प्रदर्शन नहीं किया है। उन्होंने कहा- ईशान जैसे बल्लेबाज के लिए टी20 में लगातार रन बनाना आसान नहीं होगा।

आईपीएल 2022 में विजेता रही गुजरात टाइटंस के हेड कोच रहे नेहरा ने कहा कि सीरीज के

पहले मैच में ज्यादा सहज न दिखने के बावजूद ईशान 76 रन



बनाने में सफल रहे। नेहरा बोले- सीरीज में ईशान के आंकड़े ठीक थे लेकिन आंकड़े हमेशा पूरी

कहानी नहीं बयां करते। वह अच्छे स्ट्राइक रेट के साथ भी खेले हैं,

लेकिन उनके जैसे खिलाड़ी के लिए लगातार ऐसा करना आसान नहीं होगा, खासकर टी20 में।

पहले मैच में वह इतने सहज नहीं

दिखे थे। नेहरा के साथी पार्थिव पटेल ने भी कहा कि भारतीय युवा बल्लेबाज को अपने खेल में सुधार करने की जरूरत है। उसे निडर होकर खेलने की जरूरत है। ईशान ने आईपीएल 2022 में भी 400 से ज्यादा रन बनाए थे और इस सीरीज में भी अच्छा प्रदर्शन किया था। लेकिन आईपीएल में उनका निडर अंदाज नदारद था। इसकी एक झलक हमें दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ देखने को मिली। ऐसे सीजन के बाद वापसी करना हमेशा मुश्किल होता है क्योंकि उन्हें काफी आलोचना झेलनी पड़ी थी। उनमें अभी सुधार की गुंजाइश है।

पेरिस ओलिम्पिक में भारत की ओर से वापसी के लिए तैयार तीरंदाज दीपिका कुमारी

पेरिस। टोक्यो ओलिम्पिक में लचर प्रदर्शन के बाद टीम से बाहर स्टार भारतीय तीरंदाज दीपिका कुमारी मंगलवार से शुरू हुआ। विश्व कप चरण तीन में भारत की ओर से वापसी के लिए तैयार हैं। पिछले साल इसी टूर्नामेंट में व्यक्तिगत स्वर्ण पदक जीतने के ठीक एक साल बाद 28 साल की दुनिया की तीसरे नंबर की खिलाड़ी दीपिका टोक्यो खेलों में पदक जीतने में नाकाम रहने के बाद यहां पदक जीतकर मजबूत वापसी करने का प्रयास करेंगी।

दो साल बाद इसी स्थल पर होने वाले ओलिम्पिक से दीपिका को अतिरिक्त प्रेरणा मिलेगी। इस भारतीय तीरंदाजी ने 2013 में यहां विश्व कप फाइनल में रजत पदक भी जीता था। पिछले साल अपने तीसरे ओलिम्पिक से खाली हाथ लौटने के बाद दीपिका और उनके पति तथा देश के शीर्ष पुरुष तीरंदाज अतनु दास की फॉर्म में गिरावट आई और वे भारतीय टीम में जगह बनाने में नाकाम रहे। ये दोनों

एशियाई खेलों की टीम में भी जगह नहीं



स्थगित कर दिया गया। भारतीय तीरंदाजी संघ (एएआई) ने इसे बाद विश्व कप के तीसरे चरण के लिए शीर्ष आठ निशानेबाजों के बीच

दोबारा ट्रायल कराए। इससे पहले एशियाई

खेलों और विश्व कप चरण तीन दोनों में जगह बनाने का दोबारा मौका मिला। दास हालांकि पूर्व के ट्रायल में शीर्ष आठ में जगह नहीं बना पाने के कारण नवीनतम ट्रायल का हिस्सा नहीं थे। दीपिका ने कोमालिका बारी को पछाड़कर टीम में जगह बनाई जबकि टोक्यो ओलिम्पिक मिश्रित टीम स्पर्धा में उनके जोड़ीदार जाधव सचिन गुप्ता की जगह विश्व कप चरण तीन की टीम का हिस्सा बने। दीपिका भारत की ओर से पिछली बार सितंबर 2021 में यंकटून विश्व कप फाइनल में खेले थी जहां वह चौथे स्थान पर रही थी। कंपाउंड वर्ग में विश्व चैंपियनशिप की रजत पदक विजेता ज्योति सुरेश वेनाम की वापसी हुई है। ज्योति भी एशियाई खेलों की टीम में जगह बनाने में नाकाम रही थी।

दुनिया की तीसरे नंबर की खिलाड़ी ज्योति पिछली बार भारत की ओर से पिछले साल नवंबर में ढाका में एशियाई चैंपियनशिप में खेले थी जहां उन्होंने व्यक्तिगत स्वर्ण पदक जीता था। उन्होंने रागिनी माकू को पछाड़कर टीम में जगह बनाई। कंपाउंड वर्ग में संगमप्रीत बिस्ला भी अनुभवी रजत चौहान के स्थान पर टीम का हिस्सा बने।

भारतीय टीम रिकर्व पुरुष : तरुणदीप राय, जयंत तालुकदार, प्रवीण जाधव और नीरज चौहान। रिकर्व महिला : दीपिका कुमारी, अंकिता भक्त, रिद्धि फोर और सिमरनजीत कौर। कंपाउंड पुरुष : अभिषेक वर्मा, अमन सैनी, मोहन भारद्वाज और संगमप्रीत बिस्ला। कंपाउंड महिला : ज्योति सुरेश वेनाम, प्रिया गुर्जर, अश्वनी कौर और मुस्कान किरार।

रणजी ट्रॉफी फाइनल : मुंबई के 42वें खिताब का सपना तोड़ने उतरेगा मध्य प्रदेश

बेंगलुरु : 'आप रजत पदक हासिल नहीं करते, आप हमेशा स्वर्ण पदक गंवाते हो' की मशहूर खेल कहावत पर विश्वास करने वाली मुंबई की मजबूत टीम मध्य प्रदेश के खिलाफ बुधवार से शुरू होने वाले रणजी ट्रॉफी फाइनल में 42वां खिताब हासिल करने दृढ़ इरादों के साथ मैदान पर उतरेगी। यह असल में मुंबई के योद्धाओं और मध्य प्रदेश के रणबाहुरों के बीच मुकाबला है जिसमें कोई भी टीम किसी तरह की हिलाई नहीं बरतना चाहेगी। मध्य प्रदेश के मुख्य कोच चंद्रकांत पंडित ने अपनी टीम को किसी चैंपियनशिप से कम पर समझौता नहीं करना सिखाया है, लेकिन सत्र के आखिर में अमोल मजूमदार की कोचिंग में खेल रहे मुंबई के खिलाड़ियों ने अधिक दबदबे वाला प्रदर्शन किया है। कागजों पर मुंबई की टीम खिताब की प्रबल दावेदार नजर आती है। सरफराज खान ने केवल पांच मैचों में 800 से अधिक रन बनाकर अपने खेल को पूरी तरह से अलग स्तर पर पहुंचा दिया है।

सेमीफाइनल की चार पारियों में तीन शतक से रनों के लिये उनकी भूख का पता चलता है। पृथ्वी



सॉव मुंबई के ठेठ खडूस (जिद्दी) बल्लेबाज नहीं हैं, बल्कि किसी भी आक्रमण पर हवी होने के लिये वीरेंद्र सहवाग की तरह रणनीति अपनाने वाले बल्लेबाज हैं। इनके अलावा मुंबई के पास अरमान जाफर, सुवेद पारकर और हार्दिक

रहा है जो विपक्षी टीम को परेशान कर सकता है लेकिन इस बार उसके दो स्पिनरों बाएं हाथ के स्पिनर शम्भु मुलानी (37 विकेट और 292 रन) और ऑफ स्पिनर तनुश कोटियन (18 विकेट और 236 रन) ने गेंदबाजी ही नहीं

बल्लेबाजी में भी अच्छा प्रदर्शन किया है। मध्य प्रदेश हालांकि हाल के दिनों में सबसे बेहतर टीम में से एक रही है और पंडित की देखरेख में अनुशासित प्रदर्शन से ही रणजी ट्रॉफी जैसे टूर्नामेंट के फाइनल में पहुंच पाई है। बल्लेबाजी में वेकटेश अय्यर और गेंदबाजी में तेज गेंदबाज आवेश खान की अनुपस्थिति में कुमार कार्तिकेय, हिमांशु मंत्री और अक्षत रघुवंशी जैसे खिलाड़ियों ने अपनी भूमिका बखूबी निभाई। मुंबई को इनके अलावा सबसे अधिक रजत पाटीदार से सतर्क रहना होगा जो अपनी बल्लेबाजी से मैच का रुख पलटने में सक्षम हैं। मध्य प्रदेश के पास कार्तिकेय और सारांश जैन के रूप में दो अच्छे स्पिनर हैं जो मुंबई की मजबूत बल्लेबाजी के लिये परेशानी खड़ी कर सकते हैं।

इंग्लैंड के साथ टेस्ट से पहले भारत को लगा झटका, इस बड़े खिलाड़ी को हुआ कोरोना

बेंगलुरु : एक से पांच जुलाई के बीच इंग्लैंड के खिलाफ एजबेस्टन में होने वाले एक मात्र टेस्ट मैच से पहले भारत को बड़ा झटका लगा है। भारत के सीनियर ऑफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन का कोविड-19 के लिए किया गया परीक्षण पॉजिटिव आया है जिसके कारण वह टीम के साथ इंग्लैंड नहीं जा पाए।

अश्विन अभी पृथकवास पर हैं और प्रोटोकॉल से जुड़ी सभी जरूरतों को पूरा करने के बाद ही टीम में शामिल होंगे। भारतीय टीम के बाकी खिलाड़ी 16 जून को इंग्लैंड के लिए रवाना हुए थे। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के एक सूत्र ने बताया, 'अश्विन ने टीम के साथ ब्रिटेन की यात्रा नहीं की है क्योंकि टीम के रवाना होने से पहले

कोविड-19 के लिए किया गया उनका परीक्षण पॉजिटिव आया है। उन्होंने कहा, 'लेकिन हमें उम्मीद



है कि वह एक जुलाई से टेस्ट मैच शुरू होने से पहले ठीक हो जाएंगे। हालांकि उनका लीसेस्टरशर के खिलाफ अभ्यास मैच में खेलना

संदिग्ध है। भारतीय टीम गेंदबाजी कोच पारस म्हाम्रे और बल्लेबाजी कोच विक्रम राठौड़ की निगरानी

श्रृंखला समाप्त होने के बाद लंदन पहुंचे। वीवीएस लक्ष्मण की कोचिंग वाली आयरलैंड दौरे पर जाने वाली सीमित ओवरों की टीम 23 या 24 जून को डबलिन के लिए रवाना होगी क्योंकि टीम के सदस्यों को तीन दिन का विश्राम दिया गया है। भारत को 26 और 28 जून को डबलिन में आयरलैंड के खिलाफ दो टी20 मैच खेलने हैं। टेस्ट टीम इसके बाद बर्मिंघम में इंग्लैंड से भिड़ेगी, जो पिछले साल कोविड-19 संक्रमण के कारण बीच में रोकी गयी पांच मैचों की टेस्ट श्रृंखला का आखिरी मैच है। भारत इस श्रृंखला में अभी 2-1 से आगे है। एजबेस्टन टेस्ट के बाद भारत और इंग्लैंड तीन वनडे और इतने ही टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच खेलेंगे।

फीफा-एफसी का दल भारतीय फुटबॉल के हितधारकों से करेगी चर्चा

बेंगलुरु : फुटबॉल की वैश्विक संचालक संस्था फीफा और एशियाई फुटबॉल परिषद (एएफसी) का संयुक्त दल संशोधित संविधान के तहत राष्ट्रीय महासंघ के लंबे समय से लंबित चुनावों को समय सीमा के अंदर कराने और संशोधित संविधान के अनुपालन की स्थिति के बारे में जानकारी लेगी। इस दल की अगुवाई

एएफसी के महासचिव दातुक सेरी विंडसर जॉन कर रहे हैं जिसमें फीफा के सदस्य के तौर पर कैनी जॉन मैरी (मुख्य सदस्य संघ अधिकारी) और नोडर अखलकतिसय (निदेशक रणनीतिक परिचयजनाओं और सदस्य संघ) शामिल है। इस दल में एएफसी के उप महासचिव वाहिद करदानी और दक्षिण एशियाई इकाई के

प्रमुख परभोतम कतेल के अलावा मध्य एशिया के सीनियर प्रबंधक योगेश देसाई शामिल है। संयुक्त दल सीओए के सदस्यों, एआईएफएफ के पूर्व अध्यक्ष प्रफुल्ल पटेल से मुलाकात करेगा। यह दल 23 जून को यहां से रवाना होने से पहले खेल मंत्री अनुराग ठाकुर से भी मुलाकात करेगा। एआईएफएफ से जुड़ी एक

राज्य इकाई के सदस्य ने पीटीआई-भाषा से कहा, 'फीफा-एएफसी दल विभिन्न हितधारकों से बातचीत करेगा। वे भारत पर प्रतिबंध नहीं लगायेंगे। आने वाले कुछ दिनों में प्रतिबंध लगने की संभावना काफी कम है। फीफा एएफसी दल भारत के सामने कुछ शर्तें रखेगा, अगर ये शर्तें नहीं मानी गयी तो प्रतिबंध लग सकता है।'

राज्य इकाई के सदस्य ने पीटीआई-भाषा से कहा, 'फीफा-एएफसी दल विभिन्न हितधारकों से बातचीत करेगा। वे भारत पर प्रतिबंध नहीं लगायेंगे। आने वाले कुछ दिनों में प्रतिबंध लगने की संभावना काफी कम है। फीफा एएफसी दल भारत के सामने कुछ शर्तें रखेगा, अगर ये शर्तें नहीं मानी गयी तो प्रतिबंध लग सकता है।'

राज्य इकाई के सदस्य ने पीटीआई-भाषा से कहा, 'फीफा-एएफसी दल विभिन्न हितधारकों से बातचीत करेगा। वे भारत पर प्रतिबंध नहीं लगायेंगे। आने वाले कुछ दिनों में प्रतिबंध लगने की संभावना काफी कम है। फीफा एएफसी दल भारत के सामने कुछ शर्तें रखेगा, अगर ये शर्तें नहीं मानी गयी तो प्रतिबंध लग सकता है।'

पाक में महंगाई के खिलाफ प्रदर्शन, इमरान बोले-जल्द चुनाव नहीं हुए तो श्रीलंका जैसे हो जाएगा देश का हाल

इस्लामाबाद: पाकिस्तान के अपदस्थ प्रधानमंत्री इमरान खान ने आगाह किया है कि अगर नकदी की कमी से जूझ रहे मुल्क में जल्द चुनाव नहीं कराए गए तो यहां आर्थिक तथा राजनीतिक संकट और गहरा हो जाएगा। और देश के हालात श्रीलंका से भी बदतर हो जाएंगे। इस बीच इमरान के समर्थकों ने प्रमुख शहरों में बढ़ती महंगाई के खिलाफ विरोध-प्रदर्शन किया। पूर्व प्रधानमंत्री ने शाहबाज शरीफ के नेतृत्व वाली सरकार के अप्रैल में सत्ता में आने के बाद तीसरी बार पेट्रोलियम उत्पादों की कीमतों में बढ़ोतरी के मद्देनजर पिछले हफ्ते विरोध-प्रदर्शन का आह्वान किया था।

वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिये प्रदर्शनकारियों को संबोधित करते हुए इमरान ने कहा कि अगर समयपूर्व चुनाव नहीं कराए गए तो मुल्क के आर्थिक तथा राजनीतिक हालात 'और खराब' हो जाएंगे। पूर्व प्रधानमंत्री ने कहा, 'मैं लॉन मार्च के लिए आह्वान करूंगा... अगर स्वतंत्र और पारदर्शी चुनाव नहीं हुए तो अराजकता और फैलेगी।' इमरान ने पेट्रोलियम उत्पादों पर सब्सिडी वापस लेने के लिए सरकार की आलोचना की और कहा कि उनके नेतृत्व वाली पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ नीत पिछली सरकार ने कीमतें बढ़ाने की अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष की मांग का विरोध किया था। इमरान ने कहा, 'यह सरकार दो महीने के लिए IMF के कार्यक्रम का हिस्सा है, जबकि हम अर्द्ध साल तक इसमें रहे।'



संकटग्रस्त श्रीलंका की मदद करेगा ऑस्ट्रेलिया, खाद्य सहायता के लिए देगा 2.2 करोड़ डॉलर

वाशिंगटन: भारत के बाद अब ऑस्ट्रेलिया ने आर्थिक संकट से जूझ रहे श्रीलंका की मदद के लिए हाथ बढ़ाया है। ऑस्ट्रेलिया ने श्रीलंका को आपातकालीन खाद्य सहायता के लिए 2.2 करोड़ डॉलर ऑस्ट्रेलियाई डॉलर देने का ऐलान किया है। ऑस्ट्रेलिया की गृह मंत्री



क्लेयर ओ'नील की श्रीलंका यात्रा के दौरान सोमवार को इस बात की जानकारी दी गई। ओ'नील ने श्रीलंका के राष्ट्रपति गोटाबाया राजपक्षे और प्रधानमंत्री रानिल विक्रमसिंघे से भी मुलाकात की।

एक प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार, 'हम श्रीलंका में 30 लाख लोगों की दैनिक पोषण संबंधी जरूरतों को पूरा करने के वास्ते आपातकालीन खाद्य सहायता के लिए विश्व खाद्य कार्यक्रम को तत्काल 2.2 करोड़ ऑस्ट्रेलियाई डॉलर देंगे। ऑस्ट्रेलिया 2022-23 में विकास कार्यों के लिए भी श्रीलंका को 2.3 करोड़ डॉलर प्रदान करेगा।' विज्ञप्ति में कहा गया कि यह स्वास्थ्य सेवाओं और आर्थिक सुधार में सहायक रहेगा। इसमें महिलाओं और लड़कियों की सुरक्षा पर खासतौर पर जोर दिया जाएगा। विज्ञप्ति में कहा गया, 'ये योगदान हाल में श्रीलंका के लिए संयुक्त राष्ट्र एजेंसियों को दिए गए 50 लाख डॉलर के अतिरिक्त है।'

कोविड महामारी: केन्या में मास्क पहनना हुआ अनिवार्य

नैरोबी: केन्या के स्वास्थ्य मंत्रालय ने देश में कोरोना वायरस (कोविड-19) महामारी के प्रसार को रोकने के लिए सुपरमार्केट, खुले बाजार, हवाई जहाज, ट्रेन और सार्वजनिक परिवहन सहित सार्वजनिक स्थानों पर मास्क पहनना अनिवार्य कर दिया है। स्वास्थ्य मंत्रालय में कैबिनेट सचिव मुताही कागवे ने कहा कि कार्यालय, पूजा घर और राजनीतिक बैठकों में नागरिकों को मास्क पहनना आवश्यक होगा।

कागवे के अनुसार देश में कोविड-19 सकारात्मकता दर मई की शुरुआत में सर्वाधिक औसत 0.6 प्रतिशत से बढ़कर वर्तमान 10.4 प्रतिशत हो गई है। इसलिए स्थानीय सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रणाली पर दबाव रोकने के लिए कठोर उपायों की आवश्यकता है।

उन्होंने कहा कि राजधानी नैरोबी में संवाददाता सम्मेलन में कहा, 'कोरोना वायरस संक्रमण में तेज वृद्धि से सभी को चिंतित होना चाहिए और हमें सार्वजनिक स्वास्थ्य संकट के प्रसार को रोकने के लिए कड़े कदम उठाने चाहिए।'

अमजद अयूब मिर्जा का दावा पाकिस्तान से शुरू हुआ है आतंकवाद

इस्लामाबाद: पाकिस्तानी लेखक और मानवाधिकार कार्यकर्ता अमजद अयूब मिर्जा ने कहा है कि भारत लगभग 70 वर्षों से इस्लामी आतंकवाद का सामना कर रहा है। आतंकवाद का मुकाबला करने का तरीका दुनिया को यह बताना है कि इस्लामोफोबिया एक सुविधाजनक आवरण और धोखा है। उन्होंने कहा कि भारत के बाहर सताए गए हिंदुओं और सिखों का नैतिक दायित्व है कि वे अपने हकों के लिए लड़ें और न्याय मांगें। मिर्जा ने कहा कि इस सवाल पर विचार करना होगा कि आतंकवाद की शुरुआत कहां से हुई? आतंकवाद की शुरुआत पाकिस्तान से हुई, और ये वो मुल्क है जो विडम्बना से इस्लामोफोबिया की बात भी करता है।

इस्लामोफोबिया का मुकाबला कर रहे हैं हिंदू मिर्जा पाकिस्तान के कब्जे वाले कश्मीर (पीओके) के मीरपुर के रहने वाले हैं। पाकिस्तानी खुफिया एजेंसियों से जान को खतरा होने के डर से वह ब्रिटेन में निर्वासन में रह रहे हैं।

वह कहते हैं कि इस्लाम पर मौजूदा बहस से पता चलता है कि हिंदू इस्लामिक आक्रमणों और मंदिरों के विनाश का जवाब मांग प्राकृतिक संसाधनों के दोहन के आलोक में देखा होगा। पहले पाकिस्तानी नौकरशाही बलूचिस्तान को लूट रही थी। अब



रहे हैं, और इस्लामोफोबिया का मुकाबला कर रहे हैं। मिर्जा कहते हैं कि वास्तविकता यह है कि भारत के अंदर और देश के बाहर भी जिन लोगों को सताया जा रहा है, वे वास्तव में हिंदू हैं। बलूचिस्तान को लूट रहा है पाकिस्तान और चीन बलूचिस्तान के बारे में पूछ जाते पर उनका तर्क है कि चीन पाकिस्तान आर्थिक गलियारे (सीपीईसी) की प्रगति के साथ-साथ पाकिस्तानी सेना द्वारा इसके

के खिलाफ बहुत कम प्रगति की है। साम्प्रदायिक हिंसा से पैदा हुआ है पाकिस्तान

पाकिस्तान दो-राष्ट्र सिद्धांत से बना था, जिसमें कहा गया था कि हिंदू और मुसलमान दो अलग-अलग राष्ट्र हैं। मुझे लगता है, किसी समुदाय को उनके धर्म के आधार पर राष्ट्र कहना बहुत ही सांप्रदायिक और नस्लवादी है, जो सांप्रदायिक हिंसा को जन्म देता है। एक देश जो साम्प्रदायिक हिंसा और साम्प्रदायिक घृणा के आधार पर अस्तित्व में आया है, उसने अपने आप को किसी भी गैर-अनुसूचित जाति और गैर-मुसलमानों से शुद्ध करने का कार्य अपने ऊपर ले लिया है। इसलिए प्रत्येक गैर-मुसलमान-एक हिंदू, सिख या एक ईसाई मूल रूप से द्वि-राष्ट्र सिद्धांत की अवहेलना कर रहा है। इसलिए, यदि हिंदू या सिख या ईसाई मुसलमानों के साथ सह-अस्तित्व में रहने में सक्षम हैं, तो द्वि-राष्ट्र सिद्धांत का पूरा विचार टूट जाता है। सरल बात यह है कि भारत के विभाजन से पहले मुसलमान हिंदुओं, ईसाइयों और सिखों के साथ सद्भाव में क्यों नहीं रह सकते थे?

चीन इसमें शामिल हो गया है और पाकिस्तान जगह ले रहा है। पाकिस्तान के अस्थिर होने पर बलूचिस्तान को आजादी मिल जाएगी। ऐसा इसलिए होगा क्योंकि पाकिस्तानी सेना प्रांत पर अपनी पकड़ बनाए नहीं रख पाएगी। मिर्जा कहते हैं कि भले ही बलूचिस्तान में बलूच प्रतिरोध को कुचलने के लिए जमीनी बलों के साथ-साथ वायु शक्ति के साथ कई सैन्य अभियान चल रहे हों, लेकिन सेना ने बलूच विद्रोहियों

गर्लफ्रेंड ने दिल तोड़ा तो बॉयफ्रेंड ने थमा दिया 7 लाख का 'ब्रेकअप' बिल, चिप्स और पानी के भी पैसे मांगे

बीजिंग: प्यार में अक्सर गर्लफ्रेंड-बॉयफ्रेंड एक दूसरे को इंप्रेस करने के लिए बड़े-बड़े तोहफे देते हैं। लेकिन जब दोनों में ब्रेकअप होता है तो कई बार रिश्ता इतना खराब हो जाता है कि दोनों एक-दूसरे को दिए हुए तोहफे को भी गिनाने लगते हैं। इन दिनों एक ऐसा ही हैरान कर देने वाला मामला चीन से सामने आया है। यहां शंघाई में रहने वाले

एक लड़के ने ब्रेकअप के बाद अपनी गर्लफ्रेंड से उस पर खर्च किए पैसे की पाई-पाई का हिसाब मांग लिया है। हैरानी की बात तो यह है कि इस युवक ने अपनी गर्लफ्रेंड पर डेटिंग के दौरान खर्च किए गए चिप्स और पानी तक का भी हिसाब मांग लिया और उसे 7 लाख रुपए का बिल थमा दिया। दरअसल, इस युवक की गर्लफ्रेंड ने



यूएनजीए अध्यक्ष ने कहा- योग ही सभी के स्वस्थ और समृद्ध भविष्य के लिए एकता की शक्ति

इस्लामाबाद: संयुक्त राष्ट्र महासभा के 76वें सत्र के अध्यक्ष अब्दुल्ला शाहिद ने कहा है कि योग की शक्ति सभी के स्वस्थ और समृद्ध भविष्य के लिए एकता की शक्ति है। उन्होंने कहा कि योगाभ्यास ऐसे समय में एक समग्र दृष्टिकोण प्रदान करता है, जब दुनिया चिंता और अवसाद को जन्म देने वाली कोविड-19 महामारी से उबरने का प्रयास कर रही है। शाहिद संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी मिशन द्वारा सोमवार को यहां आयोजित एक विशेष कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि 'मानवता के लिए योग' विषय के तहत मंगलवार को आठवां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि 'योग का अभ्यास शारीरिक, मानसिक और आध्यात्मिक स्वास्थ्य एवं मानवता की भलाई के लिए एक समग्र दृष्टिकोण प्रदान करता है। इससे अन्नक पड़ता है।' 'नमस्ते' से अपने

संबंधन की शुरुआत करते हुए शाहिद ने कहा कि योग तन, मन और आत्मा को जोड़ने वाली बार संयुक्त राष्ट्र मुख्यालय में इसका आयोजन किया गया। संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी प्रतिनिधि टी एस् तिरुमूर्ति ने कहा कि महामारी के कठिन समय में लाखों लोगों ने स्वस्थ रहने, अवसाद और मानसिक चिंता को दूर करने के लिए योग को अपने साथी के रूप में अपनाया। इस अवसर पर संयुक्त राष्ट्र में भूटान की स्थायी प्रतिनिधि डोमा शेरिंग ने कहा कि योग की जड़ें भारत की समृद्ध और प्राचीन परंपराओं में हो सकती हैं, लेकिन आज यह सीमाओं को पार कर गया है और वास्तव में मानवता के लिए भारत का उपहार है।

शेरिंग ने कहा कि भूटान के नागरिकों का मानना है कि योग व्यक्ति, समुदाय और ग्रह के लिए अधिक खुशहाली लाने का काम करता है। तिरुमूर्ति ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा शुरू किए गए 'पर्यावरण के लिए जीवन शैली' आंदोलन का उल्लेख किया, जिसके तहत दुनिया भर के लोग एक स्थायी जीवन शैली अपनाने और धरती को स्वस्थ बनाने में योगदान कर सकते हैं। तिरुमूर्ति ने कहा, 'योग ऐसे व्यक्तियों का समुदाय बनाने में योगदान दे सकता है जो सादगी को अपनाते हैं और स्थायी जीवन शैली को चुनते हैं।'

उससे रिश्ता तोड़ दिया। इसके बाद युवक ने 'ब्रेकअप लिस्ट' बनाकर लड़की के ऊपर खर्च किए गए एक-एक रुपया वाप, मांग लिया। इसे लेकर लड़के ने 3 पेज का पूरा बही-खाता बनाया है। लड़का शंघाई का रहने वाला है। रिपोर्ट के अनुसार, लड़का पिछले एक साल से एक लड़की को डेट कर रहा था। हालांकि एक साल में ही दोनों के बीच

सऊदी अरब ने भारत और तीन अन्य देशों की यात्रा पर लगी कोविड पाबंदी हटाई

दुबई: सऊदी अरब ने कोरोना वायरस के चलते अपने नागरिकों पर भारत एवं तीन अन्य देशों की यात्रा करने पर लगी पाबंदी सोमवार को हटा ली। सऊदी प्रेस एजेंसी ने गृह मंत्रालय के एक सूत्र के हवाले से बताया कि यह कदम कोरोना वायरस की स्थिति में सुधार पर



आधारित है। सूत्र के अनुसार स्वास्थ्य अधिकारियों ने वैश्विक महामारी की स्थिति के बारे में जो रिपोर्ट सौंपी थी, पाबंदी हटाने के समय उसका भी संज्ञान लिया गया।

एजेंसी की खबर के अनुसार भारत के अलावा इथियोपिया, तुर्की और वियतनाम की यात्रा पर से भी रोक हटा ली गयी है। पिछले हफ्ते सऊदी अरब ने कोविड-19 के रोकथाम के लिए उठाये गये कठमों को हटाए जाने घोषणा की थी। तेल के मामले में धनी इस देश में पहले से ही वार्षिक हज यात्रा के लिए तीर्थयात्री आने लगे हैं।

अमेरिका में हवाई यात्रा के सामान्य होने का दावा

वाशिंगटन: अमेरिका में पिछले व्यस्त सप्ताहांत के दौरान 21,709 फ्लाइट में देरी हुई या रद्द हुई। इसके बाद हवाई यात्रा के सामान्य होने का दावा किया गया है। फ्लाइट अवेयर ट्रैकिंग सेवा के डैशबोर्ड के अनुसार रविवार को कम से कम 7,224 फ्लाइट में विलंब हुआ या रद्द हुई। शनिवार को भी 4,075 उड़ानें रद्द की गई थीं। शुक्रवार को भी यही हाल रहा। 10,410 उड़ानें रद्द हुई या देरी से चलीं। तीन दिन के दौरान कुल 21,709 उड़ानें रद्द हुई या उनकी उड़ानों में विलंब हुआ। इनमें 3,167 उड़ानें रद्द हुईं और 18,542 उड़ानों में विलंब हुआ। कुछ सप्ताह पहले विमानन कंपनियों ने हामेमोरियल डेह सप्ताहांत के आसपास पांच दिन की अवधि में लगभग 2,800 उड़ानें रद्द की थीं। इसके बाद विमानन कंपनी के मुख्य कार्यकारी प्रबंधकों के साथ अमेरिका के परिवहन मंत्री पीट बटिंगिए ने ऑनलाइन बैठक की थी।

उड़गर मुस्लिमों के प्रति चीनी व्यवहार की जांच अंतरराष्ट्रीय अदालत से कराने की अपील

बीजिंग: अधिवक्ताओं ने अंतर्राष्ट्रीय अपराध न्यायालय से एक बार फिर अपील की है कि वह उड़गर और अन्य मुस्लिम समूहों के प्रति चीन के व्यवहार की जांच शुरू कराए। अधिवक्ताओं ने कहा कि उन्होंने अभियोजक के समक्ष सबूतों का दस्तवेज पेश किया है। चीन के शिनजियांग प्रांत में उड़गर मुस्लिम बहुलता के साथ पाए जाते हैं। कार्यकर्ताओं और अधिवक्ताओं ने चीन पर मानवता के खिलाफ अपराध करने और नरसंहार का आरोप लगाया है। हालांकि, चीन की सत्ताधारी कम्युनिस्ट पार्टी ने शिनजियांग में मानवाधिकार उल्लंघन और नरसंहार से जुड़ी सभी रिपोर्ट का जोरदार तरीके से खंडन किया है। इस मामले में सोमवार को वैश्विक अदालत से जांच कराने की दिशा में ताजा



प्रयास किया गया। अदालत में साक्ष्य प्रस्तुत करने वाले समूह ने कहा कि इसमें एक गवाह की गवाही शामिल है, जो 2018 में एक शिहरि से भाग गया था। इस भागे गवाह ने आरोप लगाया था कि चीन में उसे और अन्य को प्रताड़ित करने समेत 'अज्ञात पदार्थों के इंजेक्शन' सहित अन्य चिकित्सा प्रक्रियाओं से गुजरने के लिए बाध्य किया गया था। नवीनतम दस्तावेज इस मत का भी समर्थन करता है कि चीन के इस अदालत का सदस्य नहीं होने के बावजूद इस मामले में आईसीसी के अभियोजकों का अधिकार क्षेत्र है। यह तर्क दिया गया कि कि उड़गर समुदाय के लोगों को आईसीसी सदस्य देश के क्षेत्र में एकत्र करके चीन भेजा जा रहा है। ब्रिटिश वकील रॉडनी डिकसन ने कहा कि अदालत के अभियोजक के कार्यालय में पेश किए गए सबूत इस बात को उजागर करते हैं कि एक आईसीसी सदस्य देश समेत बीजिंग के अन्य अधिकार क्षेत्र है। यह तर्क दिया गया कि कि उड़गर समुदाय के लोगों को आईसीसी सदस्य देश के क्षेत्र में एकत्र करके चीन भेजा जा रहा है।

अखंड भारत संदेश
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक
स्वामी श्री योगी सत्यम एवम्
योग सत्संग समिति द्वारा
विपिन इण्टरप्राइजेज
1/6C माधव कुंज
कटरा प्रयागराज
से मुद्रित एवम् क्रियायोग
आश्रम अनुसंधान संस्थान
झूसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश
211019 से प्रकाशित।
Title UPHIN 29506
Email:-
akhandbharatsandesh1@gmail.com
इस समाचार पत्र में प्रकाशित
समस्त समाचारों से सम्बंधित
विवादों का न्याय क्षेत्र
कौशांबी, प्रयागराज होगा।

रूस-चीन के युद्धपोतों ने जापान को घेरा, हालात तनावपूर्ण

टोक्यो: यूक्रेन और रूस के बीच युद्ध अभी समाप्त नहीं हुआ है। इस बीच प्रशांत महासागर में हालात तनावपूर्ण हो गए हैं। दरअसल रूस और चीन के युद्धपोतों ने जापान को घेर लिया है। माना जा रहा है कि रूस और चीन के दो दर्जन से अधिक युद्धपोत पिछले कुछ दिनों से जापान और उसके द्वीपों के चारों ओर समुद्र में चक्कर लगा रहे हैं। जापान के रक्षा मंत्रालय ने एक बयान जारी कर चीन के युद्धपोतों को लेकर चिंता जाहिर की। जापान की सेना अपने देश के चारों तरफ लगातार चक्कर लगा रहे इन रूसी और चीनी युद्धपोतों पर नजर बनाए हुए है। पिछले चार दिनों में ही जापानी सेना ने चीन के चार और रूस के 16 नौसैनिक जहाजों का पता लगाया है। इन युद्धपोतों में चीन का सबसे आधुनिक व ताकतवार टाइप 055

माली में आतंकवादी हमलों में 130 लोग मारे गए

बामको: पश्चमी अफ्रीकी देश माली में सप्ताहांत में हकायारतापूर्ण और बर्बर आतंकवादी हमलों में 130 से अधिक नागरिक मारे गए। सरकारी बयान के अनुसार कातिबात मैकीना जिहादी

सशस्त्र समूह (अल-कायदा आतंकवादी समूह से संबद्ध) के आतंकवादियों ने मोपती क्षेत्र के डायलासगो शहर में शांतिपूर्ण नागरिकों को निशाना बनाया। साथ ही डियानवेली और डेयूसैगो के पास के समुदाय को भी निशाना बनाया। माली साल 2015 से आतंकवाद से जूझ रहा है।